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Országos kiállítás — Debreczenben.
ii.

(Sz—f.) Országos kiállításról levéli szó, 
önkéntelenül eszünkbe jut a budapesti orszá­
gos kiállítás.

Országos czél volt ezen kiállításhoz fűz­
ve, bemutatni a külföld előtt Magyarországot. 
— mely Ausztria provincziájaként volt ösme- 
retes — mint önálló országot ; felmutatni, 
hogy azon ipar czikkek, melyek eddig Ausz­
tria iparaként voltak ösmeretesek, tulajdon­
képpen jó részben magyar gyártmányok, be­
mutatni a magyar nemzetet, — melyet hü 
szövetségesei mindenkoron barbárnak igye­
keznek feltüntetni — mint a czivilizált álla­
mokkal nagyon sok részben versenyt haladó 
nemzetet, s bemutatni en magunknak az ipar 
terén tett haladásunkat. Ilyen országos lévén 
a czél, egv ország állott a kiállítás háta me­
gélt. A királyi udvar vitte elől a szerepet, 
fejedelmi vendégeket hívtak meg, Francziaor- 
szág legeiőbkelöbjeit, s ha hívásra nem jöttek, 
útba volt Zichy Jenő, és társai, és a siker 
nem maradt el, a hivott vendégek megérkez­
tek. A központban a kormány tagjai, megyék­
ben a főispánok, alispánok, városokban a pol­
gármesterek, faluban a községi bírák vetél­
kedtek a kiállítás sikerére, s a látogatók ösz- 
szegyüjtésere, s ezen eljárásnak lett a követ­
kezménye, hogy minden nap a kiállítás tarta­
ma alatt egész csapat látogatókat szállítottak 
a vasutak a kiállítás megtekintésére. — Fis a 
kiállítás nagyszerű, az országhoz méltó volt, 
az erkölcsi eredmény elvitázhatatian, és az 
anyagi eredmény ? közel másfél millió veszte­
ség, mit ugyan ilyen erkölcsi nyeremény mel­
lett azért nem lehet számításba venni, mert 
ezt egy egész ország viseli.

A debreczeni kiállításnál hol találnék 
meg azon factorokat, melyek a budapesti ki 
állításra közreműködtek, hol azon kiállítókat, 
kik egy felől biztatva, más felöl az országos 
érdeket jól felfogva, s ámbitiótól hajtatva, az 
országos közügynek szolgálatába állottak

Ugyan lehetne e nekünk, vagy bár mely 
vidéki városnak, sőt magának a fővárosnak 
is sikeres kilátása a budapesti országos kiál­
lítás után ily hamar egy országos kiállítás 
rendezésére

Azok, kik a párizsi 1889-iki kiállítást is 
belevonják e kérdésbe, és attól a kiállítás 
emelésére eredményt várnak, tévedésbe rin­
gatják magukat, mert azon kiállításba, melytől 
a monarchia megtagadta közreműködését, és 
igy külön kiállítási hely aligha mutattatik ki 
részünkre, nagyon gyéren fognak menni Ma­
gyarországból kiállítók, s ha nébányan menni 
fognak, azok olyanok lesznek, kik aligha mél­
tónak tartanák a debreczeni kiállítást arra, 
hogy Párizsba kiállított tárgyaikat onnan, mi 
hozzánk szállíttassák.

Hivatkoznak a kérvényezők a székesfe­
hérvári kiállítás kedvező eredményére, hogy 
t. i. nyereménynyel végződött, hát elfeledik, 
hogy azóta történt a budapesti országos kiál­
lítás, hát elzárkóznak annak tudata elől, hogy 
azóta menyit romlott Magyarország gazdasági, 
pénzügyi viszonya.

A „BIBBKCZMT- TÁBCZÁJA.

REJTELMEK.
— Regény.—
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XI
Az ij borzalmai.

Anna most meglepetve tekintett fel.
— Tehát anyja is gyűlölte jegyesemet ?
— Épen nem ! sőt ezt nem értem, mert 

csaknem raegesketett, hogy ez ember ellen 
soha nem teszek semmit.

— Becsületes, derék nő volt! mondá 
meghatottan Anna. És ön nem kérdezte a rész­
vét okát ?

— Nem volt idő, — mert anyám meg­
halt.

— Jó, uram, én pár szóval elmondom
tehát.

— Hallgatom ! s e közben a tiszt egy 
székre ült a kandalló mellett.

— Lengyel Lászlónak igaz neve, Czar- 
newszki László, kinek atyja a lengyel szabad 
ságharcz áldozata lett s özvegye Lászlóval, 
ki akkor alig 5 éves volt, hazánkba menekült, 
s a véletlen úgy hozta, hogy itt Kőfalun vett 
házlakot s családunkkal őszinte barátságot 
kötött, s igy László és bátyám folytonosan 
együtt voltak s csaknem testvérekké váltak, 
g megvallom, uram, hogy mi a gyermekévektől 
veretjük egymást.

Hivatkoznak a kérvényezők Debreczen 
város polgárai áldozatkészségére, és ezt com- 
biuatióba véve, arra számítást is fektetnek.

Na én sok jó oldalát ösmerem Debre­
czen város polgárainak, de az áldozatkészség 
— határozottan mondom - gyenge óldalaik 
közé tartozik.

Emlékezzünk csak vissza a budapesti ki­
állításra, erre még a debreczeni polgár is azt 
mondta szóval ez már országos érdek, itt 
mindenkinek áldozni kell, és ki áldozott ? 
egyedül és kizárólag aházi pénztár, 
ezen kiállítás a házi pénztárnak közel 18,000 
(tizennyolczezerj forintjába került, és miért ? 
mert a kiállítók minden csizmáját, gubáját, 
bicskáját, mézes kalácsát, búzáját, dohányát, 
tekintet nélkül arra, hogy a kiállító százezres 
gazda é, vagy szegény, a házi pénztár költsé­
gen vitettük fel, s hozattuk haza.

A polgárok által kiállított jóságok, nem 
csak ott a kiállítási helyszínen, hanem már 
jó előre itthon is a házi pénztár költségén 
élelmeztettek, ennek a költségén vitettek, lát­
tattak el felügyelő pásztorokkal, s midőn nem 
éppen nagy dicsőségét arattunk velük, me­
gint a házi pénztár költségén szállítottuk haza, 
a házi pénztár fizetett szívesen, mert muszály 
volt, mert országos érdek kívánta, na a pol­
gárok ilyen áldozatkészségére — hol az or­
szágos érdek iránt még az ámbitiót sem lehe­
tett felkelteni, — apellálni, sőt arra számítást 
is iektetni, ha nem nevetséges, legalább is 
nem tanácsos.

Egy országos kiállítás — ha ezzel a 
czimmel blamiiozni nem akarjuk magunkat — 
nagyon sok előzetes költséget kivan, melyet 
mind előre kell beiektetni, a jövő remenve 
fejében.

Váljon a mai országos gazdászati, pénz­
ügyi viszonyok, és pedig nem csak az álla 
mot, hanem egyes embereket is tekintve, olya- 
nok-é, vagy a legközelebbi évekből vonva le a 
következtetést J 890-ben reméuylhető-e, hogy 
olyan lehet, mely megengedhetné az országos 
tömeges látogatást mely ezt a jövő reményt 
nem a,, illúziók tengerébe merítené, váljon az 
európai bekére való kilátás erősebb lesz-é 
1890 ben mint most, midőn Flurópa egy vulká­
non áll, melynek kitörése folytonosan várható, 
s visszafojtása már most is nagy erőfeszítést 
kiv n.

Véleményem szerént, még ha az orszá­
gos békére is erős kilátásunk lenne, mégis a 
fentebbi okoknál fogva, mi az 1890-iki orszá­
gos kiállítás bevégeztóvel az illúziókból ébred­
nénk, csak hogy ennek az illúziónak nagyon 
drágán fizetnék meg az árát, a nélkül, hogy 
mint a budapesti országos kiállításból, csak 
erkölcsi hasznot is menthetnénk.

Ne csodálkozzék tehát azon senki, és ne 
lépjen fel mindjárt váddal, ha az a polgár- 
mester, az a tanács, mind ezeket tudva, és 
jól megfontolva, nem lep ki mindjárt minden 
szép szóra, és még az elvi hozzájárulástól is 
óvakodik.

Egyes embernek könnyű, ha akarja el­
vileg hozzájárul, semmi hátránya nincsen be- 
lólle, ha jobban megfontolva, visszalép, ha

— Champion bókolt, s gúnyosan mo­
solygott.

Anna folytatta :
Itt a Czarnewszki nevet az özvegy le­

tette, s Lengyel előnéven hivatta magát' s ezt 
tartotta meg László is.

És tudja-é, uram, ki tette e családot 
semmivé ? ki üldözte el hazájából ? ki miatt 
ölték meg a derék lengyel nemest, László 
atyját ? ugy-e, nem ?. . . saját testvére Czar­
newszki Szaniszló volt ez aljas lény, ki 
testvére halálára törekedett, hogy birtokát 
elnyerhesse, hogy megbosszulhassa magát test­
vérén, azért, hogy egy leányt akarva nőül 
venni, az Lászlót, az én jegyesem atyját vá- 
lasztá, de a sors ót is megbüntette, mert 
azon nő ölte meg, kit Parisban gyalázatosán 
elcsábított s elhagyott, ki őt ugyan felkereste, 
de elűzte magától, s e szegény nő az üldözött 
testvérnél talált menedéket, 's midőn Sza­
niszló épen testvérét akarta elfogni, ez el­
hagyott nőre talált s az őt — keresztül 
lőtte.

Champion figyelmesen állott fel s agyá­
ban valami álomféle képek tűntek elő a régi 
gyermek időkből.

Ez a Czarnewszki Szaniszló volt az ön 
atyja, uram, s anyja az elcsábított Champion 
Margit, & kinek menedéket Czarnewszki László 
adott, ezért kérte önt jegyesem iránt jó indu­
latra haldokló anyja, mert Lengyel László az 
ön unokatestvére.

A tiszt ajkán kiáltás tört ki, mit hamar 
elfojtott, és sokáig gondolkozva állott, s me­
rően nézett Annára.

— Ha igaz e történet, kisasszony, kár

akarja anyagilag is hozzájárul, a következmé­
nyekért csupán önmagának felelős.

A tanács, ha egyszer csak elvileg is 
hozzájárul valamihez, azt vissza nem vonhat­
ja, a nélkül, hogy magát ne blamirozuá, s 
nem csak azért a pénzért felelős, a mit kiád, 
hanem még azért a tanácsért is, melvet a 
közgyűlésnek ad, és ezen kiállítás kérdésénél 
nem lévén semmi kilátás még csak az erköl­
csi nyereségre sem, de biztos kilátás van az 
anyagi veszteségre, mely félő hogy legnagyobb 
í észben éppen a házi pénztárra fog nehezed­
ni, alig hihető — legalább az én csekély vé­
leményem szerint, — hogy ez idő szeréül, és 
ilyen kilátás mellett, a város pénzerejét ezen 
czélia tanácsolná fordittatui, akkor, midőn azt 
elodázhatlan szükségek fogják túl nagv mérv­
ben igénybe venni.

— Országgyűlés. A főrendiház ülésén, 
iebi. 27-én saját -házi és folyó ügyein kívül, 
letáigyalta az Olaszországgal kötött hajózási s 
kereskedelmi szerződést és elvégezte a költ­
ségvetés általános vitáját. Mindkét tárgynál 
gioí Zichy Nándor nyilatkozatai érdemelnek 
kiválóbb figyelmet A költségvetési vitánál gr. 
bztáray Antal ezúttal is fölemelte szavát, hogy 
aggodalmait kifejezze a kormány pénzügyi po­
litikája iránt s csatlakozott gróf Zichy Nándor 
nézeteihez. A kinevezett főrendi tagok közül 
Hunfalvi Pál és Zichy Antal vettek a 
vitában részt ; Zichy Antal kiterjeszkedvén a 
„v a I 1 á s e r k ö 1 c s i nevelésre-1 is, 
mely annak idején a középiskolai törvény tár­
gyalása alkalmával oly sokszor volt hangoztatva 
a főrendiházban — X vitában végül Schlauch 
püspök is részt vett. — Tisza Kálmán mi­
niszterelnök beszédében jobbára azokat ismé 
telte, a miket képviselőházi nyilatkozataiból 
inár ismerünk.

— Bolgár kérdés. Oroszország. Fran- 
cziaoiszág és a német birodalom kormányai 
utasították nagyköveteiket, hogy a portánál a 
bolgár kérdésre vonatkozólag azonos közlése­
ket tegyenek. Úgy hiszik, hogy e közlések ma 
fognak előterjesztetni. Angolország, Olaszor­
szág és Ausztria-Magyarország nagykövetei 
meg eddig nem kaptak "hasonló utasítást. Ed 
dig semmi jelből sem lehet következtetni, hogy 
a porta mily magatartást fog követni, de az­
iránt teljesen tisztában vaunak az itteni dip- 
lomatiai körökben, hogy a porta még az 
esetre is, ha az európai hatalmak teljesen 
egyetértettének — a mit ugyan lehetetlennek 
tartanak, tartózkodni fog erőszakos rendsza­
bályoktól és a hatalmakra fogja hagyni, hogy 
Coburg herczeget felszólítsák a' trón 
elhagyására. A helyzetet úgy fogják fel, 
hogy annak tisztázása még igen sokára fog 
elhúzódni.

A párisi Temps arról értesül, hogy 
Ausztri a-M agyarország — most 
már hajlandóbbnak mutatko- 
zikarra, hogytárgyalásba bocsát­
kozzék Oroszországgal a Bulgáriára vonatkozó 
javaslatokat illetőleg, s hogy ezt a fordulatot 
egyenesen Ferenci Józsefé felsége 
befolyásának lehet tulajdonítani.

volt elmondani, s ebből csak arról győződtem 
meg, hogy már apáink ellenségek voltak, s 
igy nékem a megvetett, korcsszülöttnek még 
jobban kell gyűlölnöm ez embert. Ha ! ha ! 
ha ! látja szép kisasszony, ha apám gazember 
volt, az ön fogalma szerint én sem lehetek 
becsületes ember, s bosszúm önként ad al­
kalmat a kielégítésre, látja ön, e homályos 
szoba önt oly szépnek tünteti fel, hogy sze 
relmem önkénytelenül feltűnik szivemben, s 
ha atyám elcsábított egy nőt, mért ne követ­
hetném én is példáját, ha ön emtasitott mint 
férjet, legyen kedvesem !

A felizgult tiszt Anna felé lépett.
A megrémült leány most látta át a ve­

szély nagyságát, mert egyedül volt e rossz 
lelki! emberrel, mivel a cselédek is a dorbé- 
zoló katonák közt voltak.

Rémülten sikoltott fel, s a szoba köze­
pén álló asztal túlsó oldalára szaladt.

— Hiába, szép leány, az ellenállás ki­
álts a böszült tiszt, semmi sem menthet meg, 
élvezni akarom kellemeidet, s aztán légy 
Lászlóé.

Üldözni kezdé a pihegő leánykát az asz­
talon körül, s már megragadta azt karjai közzé 
szorítva, csókjaival boritá az őrületes kétségbe 
eséssel küzködót.

E perezben az ablak üvege csörömpölve 
hullott le, s az ablakon át Lengyel László ug­
rott be, és egy lökéssel messzehajintá el 
Championt.

Anna a karjaiba borult.
Champion magához térve meglepetéséből, 

megtámadójábaii felösmerte üldözött ellen­
felét.

— A nagyváradi ügyvédi kamara meg
tartotta évi közgyűlését Ritook Zsigmond el­
nöklete alatt. A közgyűlés legfontosabb tár­
gya a választmány évi jelentése volt, melyben 
a kamara elismerését fejezi ki az igazságügy- 
miniszternek az ügyvédi rendtartás érdekében 
kifejtett munkásságáért, valamint a magánjogi 
törvényhozás terén tapasztalható haladásért. 
A jelentés az ügyvédi rendtartásra vonatko­
zólag általános észrevételeket tesz. Különösen 
a bíróságokon, a királyi táblákon és kúrián 
összetorlódott hátralékok elintézését sürgeti, 
panaszkodva, hogy újabb időben a bélyeg - 
csonkitásokért a pénzügyi hatóságok, felsőbb 
rendelet következtében, fegyelmi eljárásokat 
provokáltak. A választmányt megbízták, hogy 
az ügyvédi rendtartás szervezetének a terve­
zete felett javaslatot terjeszszen elő.

Orosz politika
A szt.-pétervári szfinksz ismét azon 

talányok egyikét adta föl az európai dip- 
lomacziának, melyek kigondolásában ki- 
fogyhatatianul leleményes. Az orosz hiva­
talos lap kifejti az orosz kormány néze­
teit és diplomatái megkezdték a tárgyalá­
sokat az európai udvaroknál.

Oroszország most is hangsúlyozza, 
hogy nem akar semmi egyebet, mint a 
berlini szerződés fenntartását és végre­
hajtását. Koburg Ferdinand herczeg Szé­
fiába menetele és a fejedelmi hatalom el­
fogadása ellenkeznek a szerződés határo­
zataival, minél fogva az orosz kormány 
már akkor kijelentette, hogy nem szándé­
kozik a herczeget Bulgária törvényes fe­
jedelmének elismerni. Most tehát kívánja, 
hogy a szuzeróu török birodalom utján tu­
dassák az összes szerződési hatalmak Fer- 
dináud fejedelemmel azt, hogy ott maradá­
sát törvénytelennek tekintik.

Ha ennyiből állnának az orosz kíván­
ságok, akkor a baj nem volna nagy. Hi­
szen egyetlen egy szerződési hatalom sem 
ismerte el Ferdinand fejedelmet, egyetlen 
egy sem tart fenn vele diplomácziai hiva­
talos összeköttetést, sőt némely bulgáriai 
konzul annyira viszi a szerződés-tiszteletet, 
hogy a fiatal fejedelemmel szemben pima­
szul viselkedik, még a köszönését sem fo­
gadta el az utczán.

Bizonyos, hogy Oroszországnak hátsó 
gondolatai vannak. Ha egyszer a szerződé­
ses hatalmak az általa javasolt lépést 
megtették, majd tud ő jó pénzzel, szép 
Ígéretekkel forradalmat csinálni Bulgáriá­
ban, mire aztán — minden tagadas da­
czára — a fegyveres beavatkozás meliőz- 
hetlenségét bizonyítgatná.

Az európai kormányok azonban meg-

Felkaczagott.
— Épen jó, orditá, kezem közt vagy, 

nyomorult! kard át rántá elő 8 a fegyvertelen 
ifjúra rohant.

Anna őrült sikojjai szaladva az ablakhoz, 
segélyt kiáltott.

Az öreg János a pinczeajtóból nézte a 
dragonyosok mulatságát, midőn az úrnője éles 
sikoltása hatott füleihez.

A jó öregnek vére dermedt meg, és 
agyát mintegy vészes szikra járta át í ve­
szély, melybe úrnője lehetett, mert tudta, 
hogy Champion kérője volt Annának, de eí 
lett utasítva.

Nem törődve többé az ittas katonákkal, 
nehány cseléddel, kik a sikoltást szintén hal­
lották, a szoba feie szaladt.

Beérve ide, megdermedve álltak meg.
A főhadnagy félrelökve őket, kivont 

véres karddal rohant ki a szobából, a földön 
Leng}el László feküdt, kinek kebléből patak­
ként folyt vére, s erre Anna volt ráborulva, 
kis kezével nyomva a vérző sebét,

Champion összekardlapozta részeg kato­
náit s pár perez múlva nyargalva távozott el 
Kőfaluról, őrült izgalommal szivében, Z.-felé.

A cselédek fejőket vesztve jajgattak a 
vérében fekvő mozdulatlanul ifjú felett, mi­
után — mind tudta, hogy az urnőjök vőle­
génye.

János huszáros szitkot morgott ogm 
közt s csaknem müértőleg nézte a se , «
tapogatta az ifjú szivét.

1 8 (Folyt- kov.)



X
DEBRECZEN.

tudják fejteni a szt.-pótervári talányt és 
nem döntetik magukat sem a diplomácziai 
vereség, sem a casus belli örvényébe.

Az orosz javaslatokat szívesen fogad­
ják, mert végre könnyebben oldható meg 
a bolgár kérdés, ha Oroszország megszó­
lal. mintha niobei fájdalmait némán ke- 
ser^i.

A bolgár fejedelmet fel lehet áldozni 
az európai békének, de nem a bolgár ál­
lamnak a berlini szerződésben kikötött 
függetlenségét. Ha Oroszország fel tál ja 
egész politikáját, ha megmondja kit akar 
fejedelmül elfogadni a detronizálandó Fer­
dinand helyett és ha az uj fejedelmi jelölt 
nem valami Karageorgievics, montenegrói 
Petrovics, vagy mingréliai Dadián, hanem 
az európai udvarok bármelyikének rokon­
sági kóréból való czivilizált, kormányozni 
képes herczeg. akkor a monarchia az al­
kut elfogadhatja. De arra nem fognak rá 
állni, hogy kimondják Ferdinánd fejedelem 
elüzetését, mielőtt ismernék az uj jelöltet, 
valamint azokat a módokat, a melyekkel a 
bolgárok Európa akaratának való meghaj­
lására lesznek rábiraudók.

Oroszország lehet, hogy csikorgatni 
fogja dühében a fogait, ha megtudja a 
püstulátuitiokat. De dühe tehetetlen, ha­
ragja nem veszélyes. Oroszország képtelen 
háborút viselni. Oly perczben, mikor semmi 
áron sem tud pénzt szerezni és még a 
bankó-prés működése is meg vau hi­
úsítva ; az északi birodalom az erélyes 
föllépés előtt kénytelen lesz meghátrálni. 
A mostani diplomacziai lépésekre is ak­
kor határozta el magát, midőn már meg­
győződött. hogy Európában teljesen elp.t 
szólta a hiteiét. Pénzügyi tehetetlensége 
napról napra növekszik és tovább is 
kényszeríteni fogja a béke utján való já­
rásra.

Bismarck hg. megépítette a visszavo­
nulás arauyhidját és a czár azon végig is 
fog menni, bármily keserű érzések is tá­
madjanak keblében.

Oroszország ei volt tökéivé a hábo­
rúra. Tervét csakis Bismarck lángesze 
akadályozta meg. Kern éppen az által, 
hogy a német és osztrák-magyar haderőt 
szaporította és a hármas szövetséget meg­
teremtette. Legzseniálisabb sakkhuzása az 
volt, midőn Oroszországot oly pénzügyi 
válságba döntötte, melyből alig van kive­
zető ut. A papir-rubei alig ér ma 15 krt. 
Ilyen valutával lehetetlen háborúzni. Ez a 
békének legerősebb biztosítéka.

A selyp^tenyésztés érdekében.
Délmagyarország nehány megyéiben, az 

oly áldásos haszonnal jaró selyem tenyésztés 
meghonosítása, hozzánk is behozatott ; a múlt 
évi szeptember hó 26 án tartott megyei köz­
gyűlésén, a megye közönsége, a selyem te­
nyésztés meghonosítását, az erre vonatkozó 
veszprémmegyei faiskolai szabályrendeletnek 
értelmében elfogadta, s minthogy ez, az or­
szágos selyemtenyésztási felügyelőség elvei sze­
rint fogadtatott így el, bizton számíthatunk a 
kormány nélkülözhetetlen támogatására, A 
dolog teljes sikere még is azon erkölcsi be­
folyástól is függ. melyet az illető tényezők a 
közönségre gyakorolni képesek vagy hajlandók 
lesznek, erre nézve legelső sorban Hajduvár-

megve székhelye sz. kir. Debieczeu város van 
hivatva, — de erre liivatvák még továbbá a 
megye tekintélyesebb földbirtokosai, a gazda 
sági és kertészeti egyletek, a községek és vá­
rosok elöljárói, valamint a lelkészek és nép- 
tauitók. Semmi kétség sem merül fel az iránt, 
lio^v sz. kir. Debreczen váiosa, mel v az üd­
vös,” szép és nemes czél elérésében, leggyak­
rabban még anyagi áldazatokat sem ki -élt, 
a selyemteuy észtés meghonosítását úgy erköl • 
csileg, mint anyagilag is, támogatni fogja, 
annál is inkább, mert jelenben a kormány 
hathatós támogatása mellett, sokkal nagyobb 
és biztosabb lendületet fog az nyerni, sokkal 
szilárdabb alapra lesz az letéve, mint ezeknek 
előtte pár évtizeddel volt, a midőn több káros 
akadályok gátolták a selyemtenyésztés élőmé 
netelét; azon leves felfogásból származott kö­
zön vösség, mely szerint a selyemteuy észtés 
éghajlati viszonyainkhoz nem alkalmas a má­
jusi fagyok, de különösen a selyemhernyók 
betegségei, mind megannyi tényezők voltak a 
selyemtenyésztés hátrányára.

A selyemhernyók betegségeire vonatkozó­
lag azonban jelenleg már más viszonyok fej 
födtek ki. miután a selyemhernyók ragályos, 
örökölhető, s iegöldöklőbb betegsége, az úgy­
nevezett szemcse kő., mely az ötvenes évek­
ben, nem csak olasz és franczia ország, de 
sőt majdnem egész Európa selyem iparát az 
által tette tönkre, hogy a jelzett betegség ra­
gályos kórc-drája satnya nemzedéket létesített 
a selymének világában s azokat a későbbi 
években mindinkább elgyengítve megsemmisi 
tette — a górcsői vizsgálatok azonban, melyek 
ma már nemcsak az orvosi és természettudo­
mányokban, de az ipar e közgazdászat terén 
is valóban vívmányként szerepelnek, a selyem 
tenvészthetes ezen egyik lényeges akadályát 
elhárították, minthogy rendes selyemtenyész- 
dékben. a selyemlepkék páronként külön zacs­
kókban' helyeztetnek el, s miután ott petéiket 
lerakták, minden egyes zacskók pár lepéi egy 
tiszta mozsárban összetörve, meg górcsővez 
telnek, s a mely lepkéken a górcső segélyé­
vel a szemcsék fénylő kórcsirái előtűnnek, 
azok lerakodt petéikkel együtt megsemmisit- 
tetnek. íentartatváu egyedül azon peték, me­
lyek egészen kórmenteseknek bizonyultak. Ha 
van még azonban a selyemhernyóknak ezenkí­
vül másodlagos betegsege i , ezek elhárítá­
sára nézve az okszerű termelő már könnyeb­
ben tud magán segíteni.

Az országos selyemteuyésztési felügyelő­
nek, a múlt évi jelentése a selyemipar álla­
potáról, mindenkit meggyőzhet arról, hogy a 
selyemipar Magyarorsyágon életképes, rövid 
idő* alatt szép keresetet nyújt a szegény nép 
nek, nemzetgazdászati szempontból hasznot az 
államnak, s ebből kifolyólag vette kezébe a 
kormány a selyemipar fejlesztését, számítva 
egyszersmind e tekintetben a megyék haza­
fias támogatására, s az eredmeny valóban 
meglepő, mert azon hét év alatt, miután a 
selyemtermelés nincs haszonbérbe kiadva, ha­
nem a kormáey maga kezeli azt, már több 
megye fogadta el a községi faiskolák rende­
zését, s a járási faiskola-felügyelői intézmény 
behozatalát, mely alapfeltétele a kellő szederfa 
mennyiség elóállithatásának, s mig ezeknek 
előtte hét évvel alig száz család foglalkozott 
a selyemtenyésztéssel, ma már a termelők 
száma 40 ezerre van előirányozva.

A kultus miniszter a múlt év julius 
utolsó napjaiban járt Lyonban a selyem szö­
vést tanúim nyozni, azon szándékból, hogy a 
Magyarországon termelt nyers selyem, ehetóleg 
Magyarországon dolgoztassák fel. s ennek lett 
a következése az, hogy Zombor sz. kir. vá­
rosban selyemszövő és fonó gyárat Aliit az 
állam. A város képviselőtestülete, í. év január 
havi ülésében ingyen telket s 200 ezer tég­
lát szavazott meg egyhangúlag e czélra.

Megyénkben a kezdetleges intézkedést 
már a reánk következő tavasszal az országos 
selyemtenyésztési felügyelőségtől várjuk, a
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Uj könyvek.
Érdekes, sőt értékes könyvek egész gyűj­

teménye jelent meg s küldetett be hozzánk
Legelső sorban említendő mindenesetre 

Grünvald Béla, a kitűnő publiczista és 
orsz. gy. képviselőnek .A régi Magyar- 
ország“ ez. könyve, mely a Frinklin-tár- 
sulat kiadásában jelent meg. A hatodfélszáznál 
több lapra terjedő könyv 19 fejezetből ál, 
u. m. : 1. Az önálló állami élet hiánya ; 2. A 
rendi alkotmány hatása; 3. A gazdasági s 
társadalmi fejletlenség; 4. A király ; 5. A fő­
papság ; 6. A főurak ; 7. A köznemesség ; 8. 
A polgárság és parasztság ; 9. A külügy ; 10.
A főhatóságok ; 11. A hadügy ; 12. A* pénz­
ügy ; 13. közgazdasági viszonyok ; 14. Egyház 
és közoktatás : 15. Törvényhozás és ország- 
gyűlés ; 16 Az igazságszolgáltatás ; 17. A köz- 
igazgatás és a megye ; 18. Nemzetiség és iro­
dalom : 19. Hangulatok és áramlatok. — A 
nagy feltűnésre alkalmas könyv ára 4 formt. 
Ismertetésére visszatérünk.

Ugyancsak a Franklin-társulat kiadásá­
ban mossák tovább a szerecsent. Megjelent 
ugyanis id. Görgey Istvánnak Görgey Arthur 
tábornok védelmére Írott nagy terjedelmű 
munkájából „1848 és 1849-ból“ (élmények és 
benyomások, okiratok és ezek mag}alázata, 
tanűlmánvok és történelmi kritika) a bejező 
harmadik kötet, mely 732 oldalt foglalt el. 
L>e mortuis nil nisi bene. Ugyané társulat kia­
dásában jelent meg „A politikai iro­
dalom Magyarországon I83o í g , 
irta liailagi Géza. Érdemes munkának látszik, 
mely a magyar politikai irodalom múltjával, a

röpiratokkal, vitázó nyomtatványokkal, azok 
szerzőivel, továbbá a czeuzura történetével, 
az e század elején megjelent hírlapokkal, az 
általok képviselt eszmékkel stb. mélyebben 
foglalkozik. Mind a két könyvet azonban az 
utólsó órában kapjuk s igy nincs módunkban 
tüzetesen hozzá szelni. Ballagj Géza könyve 
847 oldalnyi s ára 5 írt

Bennünket közelről érdekel egy ép­
pen most megjelent beszély-kötet, Gyöngyössy 
László hajdúnánási tanártól. Czime 
„Hazulról“ s 28 beszéljt tartalmaz. A „Föv L.“ 
írja felőle : „Egy tréfás előszó, mel) az elő­
fizetést gyűjtők fáradozásait s a vidéki kaszi­
nók irodaiompártolását gúnyolja jóízűen, nyitja 
meg a kötetet. A mit a szerző az Ung part­
járól, a Kövecses-utczáról és környékéről el­
mond, azt egészséges realizmus hatja át. Ezek 
a gentryk és parasztok megelevenednek előt­
tünk ; vágyaik, örömeik, bánatuk oly élénk 
színezésben domborodnak ki, úgy elfoglalnak, 
hogy mire a kötetet kiteszszük kezünkből 
mint jó ismerősöktől válunk el tőlük. Nem az 
unalomig elcsépelt talajon mozog, a szerző sok-
ívMn rfnb korÍ szabott “agának, de abban 
aztán otthonos és sajátos elbeszélői hangja
!ne£.,a,zokat a szomorú történteket is (pedi<Ua 
legtöbbje az oly vonzóvá tudja tenni. Mint 
legsikerültebbeket „A nagyasszony“-t Sötét 
napok- at, a vigabb „A bundás“ t, A no”stá“ 
„Házasságommal sat. emeljük ki. Olvasóink 
isménk közzülök a legjobbat elegendő tehát a 
tóboire figyelmeztetni őket. A kötet kiállítás 
gondosabb is lehetne. Ára l írt.“

honnan a város részére is 10 — 15 ezei daia.b 
szederfa csemete leküldcse helyeztetett kiha­
tásba, s igy remélhető, hogy még az év fo­
lyamán, vagy esetleg a jövő évben már állami 
szederfák fognak a város körül gyökeret 
verni, alapjául szolgálandó!; a jövő selyemter­
melés megkezdhetésének: s ha a város, a kor 
intő szavát megértve, jól felfogott érdekeit 
szem elöl el nem téveszti, s ez által a sei) em- 
tennelés itt is lendületet nyerhet, nehány év 
elteltével biztos kilátás fog mutatkozni arra, 
hogy a kormány eszközlésével az altöld eme 
metropoliszt, a selyem termelés palotája fogja 
díszíteni hol azután a selyem termelés körül 
több százra menő munkás fogja a kenyerét 
megkereshetni

A selyem tenyésztés alapfeltétele a kei- 
!ö mennyiségű szederiák előállítása lésén, 
addig is, míg a honatyák e tekintetben tör 
vényt alkotnának, ültessünk e czélra szeder­
fákat, szederfa magot a szegszárdi országos 
selyem tenyésztési felügyelőség, valamint e 
tárgyra vonatkozólag utasitatási tankönyvecs­
két díjmentesen küldi meg az erre vállalko­
zóknak, s leltéve, de azonban meg nem en­
gedve azt, hogy a selyem tenyésztés ná unk 
nem sikerülne, a szederfáknak sok tekintet 
ben vehetnénk hasznát, eleven, s örökös sö­
vényként szolgálna ez a tagositott birtokok 
keretéül, a termő föld két be nem árnyékolja, 
gyökereit sem terjeszti szét a messze távolban, 
mint az ákács igy a befásifcás ügyének ter­
jesztése is, különösen a futó-homok megköté­
sénél, nagyobb lendületet nyerne, nem lenne 
azonban ez által kizárva az ákácz fák ültetése 
sem ott, hol a gazdálkodási rendszer azt eset­
leg megkívánná.

A selyemtenyésztés, miután eredeti ha­
zája Chiuából Európába behozatott, a terme­
lésből előállított selyem azon időben, már 
Tiberius római császár uralkodása alatt oly 
drága volt, hogy az arannyal méretett, ezen 
iparág, még mai nap is valódi kincsbánya csak 
akarat és kitartás szükség éltetik arra, hogy 
azt kiaknázhassuk.

Ne legyünk tehát a valódi jó ügy iránt 
közönyösek, hiszen a közönyösség által önma­
gunk ellen vétenénk, sőt ellenkezőleg gyújtsuk 
fel e téren is az elöhaladás szövétuekét, oly 
czéli.ól, hogy világosságot árasszunk azokra, a 
kik e tárgyra vonatkozólag, ha netalán a sö­
tétségben tévelyegnénvk Ne tántorítson vissza 
bennünket azon gondolat, hogy azok kik ezt 
már több alkalommal kezdeményezték, egy 
vagy más akadály miatt, türelem vesz tetten 
talán belefáradva, a magasztos czel elérésétől 
vissza vonultak, mindenekíelett pedig tartsuk 
szemeink élő t Voltaire és íiousseau hazájá­
nak (hol a selyem termelés oly magas fokra 
emelkedett) ama népszerű közmondását „se­
gíts magadon, s az Isten is megsegít.

Dr. Hegedűs Pál.

helyi hírek.
* Városi közgyűlés. Meghívás az 1888.

évi márczius hó 1-én — csütörtökön — dél­
előtt 9 órakor, a városháza nagytermében 
tartandó rendkívüli bizottsági közgyűlésre. — 
Tárgyak : 1 Tanácsi előterjesztés a ref. egy­
ház és a város közt iskolai épületek helyeiül 
szolgáló egyházi telek átengedésére nézve kö­
tött szerződés részben megszüntetése és ebből 
folyólag egyezség kötése iránt. — 2. Ugyanaz : 
a méntelep telken 24 lóra való istálló és egy 
legénységi szoba építése tárgyában. — 3. 
Ugyanaz : a kataszteri költség kivetése és 
behajtása ügyében. — 4. Ugyanaz : a hatvan- 
utczai lóvonatu vasút vállalattal kötendő szer­
ződés feltételeinek megállapitása iránt. — 5. 
Ugyanaz : ínelylvel a legeltetési rendszabályt 
megerősítő miniszteri rendelet kihirdettetik. 
— Debreczen, 1888. február 27. — S i -
m o n f f y Imre királyi tanácsos, polgármester.

* Penztárvizsgáíat. Gróf Dégenfeld Jó­
zsef főispán, Kovács Sándor tiszti főügyész, 
Szabó József főszámvevő és Papp Ferencz fő­
jegyző urakkal együtt ma d. e. megvizsgálta a 
városi árvapénztárt s mindent rendben találtak.

* Egyház. A debreczeni ref. egyház pénz­
tárában, 1888-ik évi február hó 29-dik nap­
ján d. u. 3 órakor iskolaszéki ülés tartatik. 
Tárgy : folyó ügyek és egy sürgős tárgy el­
intézése.

* Színház. A belügyminiszter jóváhagyta 
a városi közgyűlésnek azon határozatát, mely 
szerint Valentin Lajos színigazgatónak, két év 
alatt letörlesztendő, kamat nélküli 6000 frt 
kölcsönt ad a város a színházi alapból. — 
Rákosi Jenó színmüvére „Endre és Johanna,“ 
mely tavaly nagy tetszés közt került színre 
színpadunkon, csütöstököu ismét előadatik. — 
Megemlítjük, hogy a darabhoz Orbán Ár­
pád, színtársulatunk szép tehetségű másod­
karmestere, zenét irt. Tegnap kis ház előtt 
folyt le a „Szökött asszony“ második előadása. 
A szereplők közül a múltkor nem említettük 
Bóuist, ki a vizsgálóbíró szerepét jól játszotta.

Színházi műsor. Febr 29-én : „D o k- 
t o r bácsi.“ (Vígjáték.) Márczius 1-én : 
„Endre és Johanna.“ 2-án és 3-án : 
„Suba; c z.“ (Konti nagy hatású, uj ope- 
retteje). 4-én : „Két árva.“ 5 én : „S u 
h a n c z.“ 6-án : „C z i f r a Zsuzsi la­
kodalma“, uj népszínmű. (Ellinger Ilona 
jutalomjatekául.)

* Böjti mulatságok. Mindenesetre nem 
kis szellemesség kell ahoz, hogy még böjti 
mulatságok rendezése is sikerüljön ; mert te­
kintve a család apák nehéz helyzetét, tekint­
ve a tánczolási kedv jó részti hanyatlását, és 
végre a farsang tombolásai által megsanyar­
gatott fiatalság blasirtságát igazán meglepő 
eredményt kell konstatálnunk az izraelita fia­
talság által rendezett „iskola alap“ javára

szombaton tartott estélyén. 8 óra után gyüle­
kezni kezdett a társaság, mely aztán 9-re tel­
jesen megtöltötte a „Korona“ szálló termét.
A fiatalság hamisítatlan jó kedvvel tánezra 
perdült, mint szokás, csárdással kezdvén meg 
azt. És ha más helyen, más alkalommal, nem 
feledkezünk meg Semiramis bájairól miért 
hagynék ki most Hebron rózsáit ? Valóban 
önzetlenül megválthatjuk enmagunk előtt is, 
hogy annyi szép arezot, annyi silfid termetet 
ritkán láthatni egy koszorúba fonva, mint ép­
pen a szombati estélyen. De álljon alább a 
névsor, többet mond az mint bármely refe- 
ráda. M agy ári testvérek zenekara mellett ví­
gan elmulatott a társaság késő reggelig. Je- 
len voltak : Fischbein Mariska, Berger Ilka, 
Löfkovics Laura, Oblatt Nelli (Gálszécsról), 
Oldalt Hennin, Deutsch Ilka (N.-Várad), Kellner 
Maliid, Karczag Róza, Schwartz Róza, Silber- 
maim Regina, Kohut Nelli, Altmann Mariska, 
Grauer Róza. Farkas Páni, Schwarcz Eszti, 
WeLs Irma, Lustig Róza, Neumann Fáni, Neu­
mann Ilka, Kőim Ida. Poilák Eszti, Lampen­
feld Róza, Herczeg Ilka, Erős Janka, Sárkány 
Róza, továbbá : Berger Henrikné, Fischbein 
Ignátzné, Iloffcr Sándorná, Löfkovics Józsefnó, 
Schwarcz M Benőné, Kellner Dávidné, Kardos 
Samuné, Dr. Popper Mórné, Stern Izidorné, 
Stern Józ«efné, Stern Győzőné, Lippman Sa­
muné, Lasztié, Sárkányne, Schwarcz L -né, 
Steuer Samuné, Stern Béláné, Özv. Deutsch 
Jak ab né, Griinwaldué (Budapest).

Gr. Csáky Adorján.
* A debreczeni felolvasó kör f hó 29-én 

tartandó estélyén Karczag Vilmos „Délibáb“ 
czimü 1 felv. vigjátékát olvassa fel, és Ved­
rei olvassa fel a „Szegény czigány leány“ 
czimü rajzát. E rajz tárgyát Ívoltón vette a 
felolvasó, a hol gr. Teleki Sándor vendégsze­
rető házánál hallotta, ott népmondaként él a 
nép száján s mint ilyen, Petőfi és egy czi­
gány leány szerelméről regél. A régi czi­
gány leány ma is él, látta is felolvasó s en­
nek regéjét írja le rajzában. — E czigány 
leányt különben Jókai is megéuekelte, sót 
maga Petőfi is.

* A korcsolya pályák tulajdonosai ellen 
azon panaszt vettük, hogy mindig kifüggesz- 
tef.ik a jó jeget jelző zászlókat s többször 
megtörtént, hogy a közönség, a zászlókat 
látva, nagy tömegekben kivonult a jégpályákra 
s korcsolyázni nem lehetett. — 
Elhisszük, hogy p. o. a helyi vasút részvény- 
társaságnak haszna van az ilyen ielültetések- 
bői, de méltánytalan dolog a nagy közönséget 
ok nélkül költségbe verni Reméljük, hogy ez 
után ily dolgok nem fordulnak elő, anuálin- 
kább, mert már sokáig úgy se tarthat a jég.

* Halálozás. Eebr. hó 19 tői febr. hó 
25-ig meghaltak városunkban: Sápi Erzsébet 
10 hón. ref. tüdőlob, Szabó? ref. halvaszüótt 
fiú, Beke ? r. kath. halvaszülött leány, Szabó 
Mária 2 é. ref. tüdőgümőkőr, Keresztyéni Ele­
mér 7 é r. kath. agyi ob, Korcsmáros ? ref. 
halvaszülött fiú, Bagdár ? ref. halvaszülött fiú, 
Papp Lajos 2 é ref. gyermek-aszály, Simon 
Imre 1 hó. ref. görcsök, Kovács Sándor 3 e. 
ref. tiidőlob, ö v. Hadházi Lajosné, 46 ó. ref. 
tüdőgümőkór, özv. Iválló Lajos, 44 é. ref. tü- 
dőgümőkór, Bisothka István 65 é. ref. guta- 
ütés, Kiss Mária, 2 hó. ref. görcsök Pócsi 
Róza, 10 hó. r kath. agylob, Kubinyi Juliánná 
14 é. ref. tüdőgümőkór, özv. Csonka György né 
68 é. r kath hashártyalob, özv. Balogh Bá- 
lintné 68 é. ref. szervi szívbaj, Lényei Béla 
22 é. luth. öngyilkosság, Tokai Erzsébet 1 hó. 
ref. veleszületett gyengeség, File Julianna 25 
é. ref. tüdőgümőkór, Baranyi Mihály 4 h. ref 
tüdőhurut, Ocsay Béla, 2 é. ref. tüdő hurut, 
Kovács János 1 h. ref. veleszületett gyenge­
ség. Molnár Lajos 5 h. ref. bélhurut, Kiss R. 
1 V, ő. ref. torokgyík, Barna András 1 h. ref. 
tüdőhurut, Ormós Mária 1 h. ref. veleszüle­
tett gyengeség özv. Szi ágyi Józsefnó 76 é. 
ref. tüdő vész. Kecskés P. né 72 é. ref. aggkór, 
Rosenberg Margit 7 hón. zsidó tüdőlob, 
Szántó István, 27 é. ref tüdővész, özv. Szűcs 
Mártonná, 71 é. ref. aggkór, Gottlieb Meny­
be rtné, 58 é. zsidó, veselob, Kovács Erzsébet, 
4 é. ref. vörheny, Kecskés Istvánná, 20 ő. 
ref. tüdővész, Somogyi János, 27 é. ref. tüdő­
vész, Bagdi Zsuzsánna, 5 é. ref. tüdővész, özv. 
Bencze Józsefné, 85 é. ref agyszélhüdés, 
Hirsch ? zsidó, halvaszülött fia, Nagy Juliánná,
7 é. ref. tüdőhurut, Szilvási János, 3 nap. ref. 
veleszületett gyengeség, Molnár József, 8 hú. 
ref. görcsök, Györfi Eszter, 15 hó ref. gör­
csök, özv. Farkas Pálné, 72 é. ref. agyszél­
hüdés, Kozma Juliánná, másfél éves, ref. tü- 
döliurut, — Kovács Mária, 6 */a é- ref- a^’ 
lob, Kiss Andrásné, 32 é. ref. béihurut. — 
Elhunytak összes száma : 48, — ezek között 
27 öt éven alóli gyermek van, tehát az el­
hunytaknak nagyobb fele.

* A gazdaszolt adójának kétszeres számí­
tása. Kérdés merülvén fel az iránt, kik 
tekintendők a magyar államban érvényes okle­
véllel biró oly gazdászoknak és gazdatiszteknek, 
a kiknek államadója a legtöbb adótfizetők 
névjegyzékének összeállítása alkalmával két­
szeresen számítandó, a belügyminiszter mint 
értesülünk, közölte a törvényhatóságokkal, 
hogy nemcsak a megyaróvári gazdasági aka­
démia, hanem a keszthelyi, debreczeni, 
kolozs-monostori és kassai gazdasági tanin­
tézetek részéről, kiadott végbizonyítványok 
tulajdonosai is igényt tarthatnak adójuk két­
szeres számításának kedvezményére.

* Hajdú Böszörményben — a vörös- 
kereszt- egylet fiókja javára — igen sikerült 
tánczmulatságot rendeztek szombaton este. A 
rendezőség, melynek névsorát előzetesen kö­
zöltük volt, mindent elkövetett a mulatság ér­
dekében s fáradozásaikat fényes sikor koro­
názta. Gróf Dégenfeld József fóiapfcn, s fi*#

Gyula alispán, valamint töl 
tisztviselő, szintén részt .-I 
— mely — tekintve a Iái 
benne uralkodott jő kedvelj 
lett volna a farsang kelig 
közönséget a rendezőség] 
lepte meg, s a terem is izl 
ve. A mulatságnak csak a] 
tek véget. Az első négyestJ 
a másodikat pedig 4^ pár. 
mintegy 170 írtra rúg, olyl 
az, minőt mai nap kevés jói 
tathat fel A jelenvolt höll 
kezók neveit sikerül: főijei 
sonczy Almosné, özv. Yej 
Cseh Béláné, ifj. Balogh lí 
zsőné, Dr Veres Menyiü l 
réné, Ray Lajosné, SóvágeT 
Imréné, Kövér Autalné. Íj 
Klein J -né, U. Szabó 
Gáborné, ifj Fazekas Gáb| 
Balogh Istvánná, Sütő 
Imréne, Czira Balázsáé, 
Takács Ferenczné. MédeJ 
Jenőné, Lányi Mártonné. 
Jolán, Karap Itoza. A» 
Margit, — Budaházy Irérj 
Almásy Jolán, Lányi 
Kovács Vilma, Takács Ju| 
Só vágó Zsuzsika, Sóvagó 1 
stb. (N. B.)

* Az alföldi takarék 
lói szóló tegnapi tudósit^ 
zőkkel egészítjük ki : Az 
móny 9844 frt 70 krra 
szelvények f. évi márcz. 
váltatnak be. — Az ltisl 
vetkező:

I. Vágyó u.
Kétes követelések 
Felszerelés 
Kölcsönök 
Tartozók 
Tartozók
Kölcsönök átmeneti kam) 
Előlegek
Előlegek átmeneti kamu) 
Pénztár
Váltók 541,124 frt 
Lev. a visszleszámit. vált

111,770 frt 69 j

II. Teher.
Tőke
Tartaléktöke 5"/„ kamat) 
Fizetetlen betéti kamat 

1887. évről.
Osztalék
Kétes követelések tarts 
Követelő 
Könyvbetétek 
Váltók átmeneti kamatjj 
Nyeremény egyenlege

111. Tartozik! 
Kétes követelések leírás 
Felszerelés leírásáért 
Könyvhetét! kamat-adó I 
Házbérért 
Tiszti fizetésért 
Vegyes költségért 
Könyöradomány okért 
Perköltség előlegért 
Előleg bélyegért 
Adó és kincstári illeték) 
Jelenléti jegyekért 
Tartaléktőke kamataiéi) 
Könyvhetét! „ 
Váltóknál leírásért 
Nyeremény egyenlege

IV. Követel
Leírt kétes követejeseklt)
Jutalékokért
Részvéuyátirási díjért
Kölcsönkamatért
Előlegkamatért
Váltókamatért

V. N vere m e 
v a s 1 a t a : 
Részvénytőke 6*„ kaim 
Tartaléktőkére 
Igazgatósági jutalék I1 
Felügyelő bizottsági jut 
Ügyvivői jutalék 3°0 
Tisztviselői jutalek 2“ 
Jogtanácsos tiszteletű; 
Könyvvivő jutalmazása 
Jótékony czélokra 
Szelvény adó 
Felülosztalék 
Kétes követelések tara

Eljegyzés. Ko
takarékpénztári 
a jegyváltását 
ival, özv. Nagy 
Lval, H N ánás 
ssy Béla orsz 
m ügyvéd. — A| 
a pár frigyét!
* A h böszörm 
a Magy Prot 

;agjai közé lépe
* A szökött as 
mk kényes helv 
ásón egy fiatal 
iv“-t adták. E



tudják fejteni a sít.-páter vári talányt és 
nem döntetik magukat sem a diplomácziai 
vereség, sem a casus belli örvényébe.

Az orosz javaslatokat szívesen fogad­
ják, mert végre könnyebben oldható meg 
a bolgár kérdés, ha Oroszország megszó­
lal. mintha niobei fájdalmait némán ke- 
sergi.

A bolgár fejedelmet fel lehet áldozni 
az európai békének, de nem a bolgár ál­
lamnak a berlini szerződésben kikötött 
függetlenségét. Ha (Oroszország feltárja 
egész politikáját, ha megmondja kit akar 
fejedeimül elfogadni a detronizálandó t er- 
dinand helyett és ha az uj fejedelmi jelölt 
nem valami Karageorgievics, montenegrói 
Petrovics, vagy mingróliai Dadián, hanem 
az európai udvarok bármelyikének rokon­
sági köréből való czivilizált, kormányozni 
képes herczeg, akkor a monarchia az al­
kut elfogadhatja. De arra nem fognak rá 
állni, hogy kimondják Ferdinánd fejedelem 
elüzetését, mielőtt ismernék az uj jelöltet, 
valamint azokat a módokat, a melyekkel a 
bolgárok Európa akaratának való meghaj­
lására lesznek rábirandók.

Oroszország lehet, hogy csikorgatni 
fogja dühében a fogait, ha megtudja a 
postulátumokat. De dühe tehetetlen, ha­
ragja nem veszélyes. Oroszország képtelen 
háborút viselni, oly perczben. mikor semmi 
áron sem tud pénzt szerezni és még a 
bankó-prés működése is meg van hi­
úsítva ; az északi birodalom az erélyes 
föllépés előtt kénytelen lesz meghátrálni. 
A mostani diplomacziai lépésekre is ak­
kor határozta el magát, midőn már meg­
győződött, hogy Európában teljesen élj át 
szólta a hiteiét. Pénzügyi tehetetlensége 
napról napra növekszik és tovább is 
kényszeríteni fogja a béke utján való já­
rásra.

Bismarck kg. megépítette a visszavo­
nulás aranyhidját és a czár azon végig is 
fog menni, bármily keserű érzések is tá­
madjanak keblében.

Oroszország el volt tökéivé a hábo­
rúra. Tervét csakis Bismarck láugesze 
akadályozta meg. Horn éppen az által, 
hogy a német és osztrák-magyar haderőt 
szaporította és a hármas szövetséget meg­
teremtette. Legzseniálisabb sakkhuzása az 
volt, midőn Oroszországot oly pénzügyi 
válságba döntötte, melyből alig van kive­
zető ut. A papír-rubel alig ér ma 15 krt. 
Ilyen valutával lehetetlen háborúzni. Ez a 
békének legerősebb biztosítéka.

A selyemtenyésztés érdekében.
Délmagyarország nehány megyéiben, az 

oly áldásos haszonnal jaró selyem tenyésztés 
meghonosítása, hozzánk is behozatott ; a múlt 
évi szeptember hó 26 án tartott megyei köz­
gyűlésén, a megye közönsége, a selyem te­
nyésztés meghonosítását, az erre vonatkozó 
veszprémmegyei faiskolai szabályrendeletnek 
értelmében elfogadta, s minthogy ez, az or­
szágos selyemtenyésztási felügyelőség elvei sze­
rint fogadtatott igy el, bizton számíthatunk a 
kormány nélkülözhetetlen támogatására, A 
dolog teljes sikere még is azon erkölcsi be­
folyástól is függ, melyet az illető tényezők a 
közönségre gyakorolni képesek vagy hajlandók 
lesznek, erre nézve legelső sorban Hajduvár-

Uj könyvek.

megve székhelye sz. kir. Debieczeu város van 
hivatva — de erre hivatvák még továbbá a 
megye tekintélyesebb földbirtokosai, a gazda 
sági és kertészeti egyletek, a községek és vá­
rosok elöljárói, valamint a lelkészek és nép­
tanítók. Semmi kétség sem merül lel az iránt, 
hogy sz. kir. Debreczen városa, mely az üd­
vös," szép és nemes czél elérésében, leggyak­
rabban még anyagi áldazatokat sem ki i élt, 
a selyemtenyésztés meghonosítását úgy erköl­
csileg, mint anyagilag is, támogatni fogja, 
annál is inkább, mert jelenben a kormány 
hathatós támogatása mellett, sokkal nagyobb 
és biztosabb lendületet log az nyerni, sokkal 
szilárdabb alapra lesz az letéve, mint ezeknek 
előtte pár évtizeddel volt, a midőn több káros 
akadályok gátolták a selyemtenyésztés elöme 
netelét; azon leves felfogásból származott kö­
zön vösség. mely szerint a selyem tény észt és 
éghajlati viszonyainkhoz nem alkalmas a má­
jusi fagyok, de különösen a selyemhernyók 
betegségei, mind megannyi tényezők voltak a 
selyemtenyésztés hátrányára.

A selyemhernyók betegségeire vonatkozó­
lag azonban jelenleg már más viszont ok fej 
lövitek ki. miután a selyemhernyók ragályos, 
örökölhető, s legöldökiobb betegsége, az úgy 
nevezett szemcse kő , mely az ötvenes évek­
ben, nem csak olasz és franczia ország, de 
sőt majdnem egész Európa selyem iparát az 
által tette tönkre, hogy a jelzett betegség ra­
gályos kórcArája satnya nemzedéket létesített 
a selymérek világában s azokat a későbbi 
években mindinkább elgyengítve megsemmisi 
tette — a górcsői vizsgálatok azonban, melyek 
ma már nemcsak az orvosi és természettudo­
mányokban, de az ipar e közgazdászat terén 
is valóban vívmányként szerepelnek, a selyem 
tenyészthetés ezen egyik lényeges akadályát 
elhárították, minthogy rendes selyemtenyész- 
dékben, a selyemlepkék páronként külön zacs­
kókban helyeztetnek el, s miután ott petéiket 
lerakták, minden egyes zacskók pár lepéi egy 
tiszta mozsárban összetörve, meg górcsövez 
telnek, s a mely lepkéken a górcső segélyé­
vel a szemcsék fénylő kór csirái előtűnnek, 
azok lerakodt petéikkel együtt megsemmisit- 
tetnek, fentartatván egyedül azon peték, me­
lyek egészen kórmenteseknek bizonyultak. Ha 
van még azonban a selyemhernyóknak ezenkí­
vül másodlagos betegsége i-, ezek elhárítá­
sára nézve az okszerű termelő már könnyeb­
ben tud magán segíteni.

Az országos selyemtenyésztési felügyelő­
nek, a múlt évi jelentése a selyemipar álla­
potáról, mindenkit meggyőzhet arról, hogy a 
selyemipar Magyarorsyágon életképes, rövid 
idő* alatt szép keresetet nyújt a szegény nép 
nek, nemzetgazdászati szempontból hasznot az 
államnak, s ebből kifolyólag vette kezébe a 
kormány a selyemipar fejlesztését, számítva 
egyszersmind e tekintetben a megyék haza­
fias támogatására, s az eredineny valóban 
meglepő, mert azon hét év alatt, miután a 
selyemtermelés nincs haszonbérbe kiadva, ha­
nem a kormáey maga kezeli azt, már több 
megye fogadta el a községi iaiskolák rende­
zését, s a járási faiskola-felügyelői intézmény 
behozatalát, mely alapfeltétele a keltő szederfa 
mennyiség előállithatásának, s mig ezeknek 
előtte hét évvel alig száz család foglalkozott 
a selyemtenyésztéssel, ma már a termelők 
száma 40 ezerre van előirányozva.

A kultus miniszter a múlt év julius 
utolsó napjaiban járt Lyonban a selyem szö­
vést tanúim nyozni, azon szándékból, bogy a 
Magyarországon termelt nyers selyem, ehetőleg 
Magyarországon dolgoztassék fel, s ennek lett 
a következése az, hogy Zombor sz. kir. vá­
rosban selyemszövő és fonó gyárat állít az 
állam. A város képviselőtestülete, f. év január 
havi ülésében ingyen telket s 200 ezer tég­
lát szavazott meg egyhangúlag e czélra.

Megyénkben a kezdetleges intézkedést 
már a reánk következő tavasszal az országos 
selyemtenyósztési felügyelőségtől várjuk, a

honnan a város részére is 10 — 15 ezei daiab 
szederfacsemete leküldése helyeztetett kilá­
tásba, s igy remélhető, hogy még az év fo­
lyamán, vagy esetleg a jövő évben már állami 
szederfák fognak a város körül gyökeret 
verni, alapjául szolgálandó!; a jövő selyem ter­
melés megkezdhetésének; s lia a város, a kor 
intő szavát megértve, jól felfogott érdekeit

szombaton tartott estélyén. 8 óra után gyüle­
kezni kezdett a társaság, mely aztán 9-re tel­
jesen megtöltötte a „Korona-1 szálló termét. 
A fiatalság hamisítatlan jó kedvvel tánezra 
perdült, mint szokás, csárdással kezdvén meg 
azt. És ha más helyen, más alkalommal, nem 
feledkezünk meg Semiramis bájairól miért 
hagy nők ki most Hebron rózsáit ? Valóban

szem elől el nem téveszti, s ez által a selyem- öi 
termelés itt is lendületet nyerhet, nehány év 
elteltével biztos kilátás fog mutatkozni arra, 
hogy a kormány eszközlésével az altöld eme 
metropolisát, a selyem termelés palotája fogja 
díszíteni hol azután a selyem termelés körül 
több százra menő munkás fogja a kenyerét 
megkereshetni

A selyem tenyésztés alapfeltétele a lco:- 
!ö mennyiségű szederfák előállítása lévén, 
aduig is, mig a honatyák e tekintetben tör 
vényt alkotnának, ültessünk e czélra szeder- 
fákat, szederfa magot a szegszárdi országos 
selyem tenyésztési felügyelőség, valamint e 
tárgyra vonatkozólag utasitatási tankönyvecs­
két díjmentesen küldi meg az erre vállalko­
zóknak, s feltéve, de azonban meg nem en­
gedve azt, hogy a selyem tenyésztés íiá uuk 
nem sikerülne, a szederfáknak sok tekintet 
ben vehetnénk hasznát, eleven, s örökös sö­
vényként szolgálna ez a tagositott birtokok 
keretéül, a termő föld két be nem árnyékolja, 
gyökereit sem terjeszti szét a messze távolban, 
niint az ákácy s igy a befásitás ügyének ter­
jesztése is, különösen a futó-homok megköté­
sénél, nagyobb lendületet nyerne, nem lenne 
azonban ez által kizárva az ákácz fák ültetése 
sem ott, hol a gazdálkodási rendszer azt eset­
leg megkívánná.

A selyemtenyésztés, miután eredeti ha­
zája Chiuábú 1 Európába behozatott, a terme 
lesből előállított selyem azon időben,

zetleuül megválthatjuk önmagunk előtt

Érdekes, sőt értékes könyvek egész gyűj­
teménye jelent meg s küldetett be hozzánk 

Legelső sorban említendő mindenesetre 
G r ü n v a 1 d Béla, a kitűnő publiczista és 
orsz. gy. képviselőnek „A régi Magyar- 
ország“ ez. könyve, mely a Frinklin-tár- 
sulat kiadásában jelent meg. A hatodfélszáznál 
több lapra terjedő könyv 19 fejezetből ál, 
u. m. : 1. Az önálló állami élet hiánya ; 2. A 
rendi alkotmány hatása ; 3. A gazdasági s 
társadalmi fejletlenség; 4. A király ; 5. A fő­
papság ; 6. A föurak : 7. A köznemesség; 8. 
A polgárság és parasztság ; 9. A külügy ; 10.
A főhatóságok ; 11. A hadügy; 12. A pénz­
ügy ; 13. Közgazdasági viszonyok ; 14. Egyház 
és közoktatás ; 15. Törvényhozás és ország- 
gyűlés ; 16 Az igazságszolgáltatás; 17. A köz- 
igazgatás és a megye ; 18. Nemzetiség és iro­
dalom : 19. Hangulatok és áramlatok. — A 
nagy feltűnésre alkalmas könyv ára 4 formt. 
Ismertetésére visszatérünk.

Ugyancsak a Franklin-társulat kiadásá­
ban mossák tovább a szerecsent. Megjelent 
ugyanis id. Görgey Istvánnak Görgey Arthur 
tábornok védelmére írott nagy terjedelmű 
munkájából „1848 és 1849-ből“ (élmények és 
benyomások, okiratok ős ezek magyarázata, 
tanulmányok és történelmi kritika) a bejező 
harmadik kötet, mely 732 oldalt foglalt el. 
De mortuis nil nisi bene. Ugyané társulat kia- 
dúsában jelent meg „A politikai iro­
dalom Magyarországon 183o í g , 
irta tiailagi Géza. Érdemes munkának látszik, 
mely a magyar politikai irodalom múltjával, a

röpiratokkal, vitázó nyomtatványokkal, azok 
szerzőivel, továbbá a czeuzura történetével, 
az e század elején megjelent hírlapokkal, az 
áltatok képviselt eszmékkel stb. mélyebben 
foglalkozik. Mind a két könyvet azonban az 
utólsó órában kapjuk s igy nincs módunkban 
tüzetesen hozzá szelni. Ballag! Géza könyve 
847 oldalnyi s ára 5 frt

Bennünket közelről érdekel egy ép­
pen most megjelent beszéiy-kötet, Gyöngyössy 
László hajdúnánási tanártól. Czime 
,H ízűiről“ s 28 beszéiyt tartalmaz. A „Föv L.“ 
írja felőle : „Egy tréfás előszó, mely az elő­
fizetést gyűjtők fáradozásait s a vidéki kaszi­
nók irodalompártolását gúnyolja jóízűen, nyitja 
meg a kötetet. A mit a szerző az Ung part­
járól, a Kövecses-utczárol és környékéről el­
mond, azt egészséges realizmus hatja át. Ezek 
a gentryk és parasztok megelevenednek előt­
tünk ; vágyaik, örömeik, bánatuk oly élénk 
színezésben domborodnak ki, úgy elfoglalnak, 
hogy mire a kötetet kiteszszük kezünkből 
miut jó ismerősöktől válunk el tőlük. Nem az 
unalomig elcsépelt talajon mozog, a szerző sok- 
kal szükebb kört szabott magának, de abban 
azián otthonos és sajátos elbeszélői hangja 
meg azokat a szomorú történteket is (pedto a 
legtöbbje az oly vonzóvá tudja tenni Mint 
legsikerültebbeket ,A nagyasszonyát ' 8ötét 
napok- at, a vigabb „A buudás“ t. „A no” tá“ t 
„Házasságom“-at sat. emeljük ki. Olvasóink 
ismerik közzülök a legjobbat elegendő tehát a 
többire figyelmeztetni őket. A kötet kiállítása 
gondosabb is lehetne. Ára 1 frt.“

mar
Tiberius római császár uralkodása alatt oly 
drága volt, hogy az arannyal méretett, ezen 
iparág, még mai nap is valódi kincsbánya csak 
akarat és kitartás szükség elletik arra, hogy 
azt kiaknázhassuk.

Ne legyünk tehát a valódi jó ügy iránt 
közönyösek, hiszen a közönyösség által önma­
gunk ellen vétenénk, sőt ellenkezőleg gyújtsuk 
fel e téren is az előhalad ás szövétuckét, oly 
czélból, hogy világosságot árasszunk azokra, a 
kik e tárgyra vonatkozólag, ha netalán a se- 
tétségben tévelyegnének Ne tántorítson vissza 
bennünket azon gondolat, hogy azok kik ezt 
már több alkatommal kezdeményezték, egy 
vagy más akadály miatt, türelem vesztetten 
talán belefáradva, a magasztos czel elérésétől 
vissza vonultak, miudenektelett pedig tartsuk 
szemeink élőit Voltaire és Rousseau búzájá­
nak (hol a selyem termelés oly magas fokra 
emelkedett) ama népszerű közmondását „se­
gíts magadon, s az Isten is megsegít.

Or. Hegedűs Pál.
hIlyI hírek.

* Városi közgyűlés. Meghívás az 1888.
évi márczius hó 1-én — csütörtökön — dél­
előtt 9 órakor, a városháza nagytermében 
tartandó rendkívüli bizottsági közgyűlésre. — 
Tárgyak : i Tanácsi előterjesztés a ref. egy­
ház és a város közt iskolai épületek helyeiül 
szolgáló egyházi telek átengedésére nézve kö­
tött szerződés részben megszüntetése és ebből 
folyólag egyezség kötése iránt, — 2. Ugyanaz: 
a méutelep telken 24 lóra való istálló és egy 
legénységi szoba építése tárgyában. — 3. 
Ugyanaz : a kataszteri költség kivetése és 
behajtása ügyében. — 4. Ugyanaz : a hatvan- 
utczai lóvouatu vasút vállalattal kötendő szer­
ződés feltételeinek megállapítása iránt. — 5. 
Ugyanaz : melylvel a legeltetési rendszabályt 
megerősítő miniszteri rendelet kihirdettetik. 
— Debreczen, 1888. február 27. — Si­
mon f f y Imre királyi tanácsos, polgármester.

* Penztarvizsgalat. Gróf Dégenfeld Jó­
zsef főispán, Kovács Sándor tiszti főügyész, 
Szabó József föszámvevő és Papp Ferencz fő­
jegyző urakkal együtt ma d. e. megvizsgálta a 
városi árvapénztárt s mindent rendben találtak.

* Egyház. A debreczeni ref. egyház pénz­
tárában, 1888-ik évi február hó 29-dik nap­
ján d. u. 3 órakor iskolaszéki ülés tartatik. 
Tárgy : folyó ügyek és egy sürgős tárgy el­
intézése.

* Színház. A belügyminiszter jóváhagyta 
a városi közgyűlésnek azon határozatát, mely 
szerint Valentin Lajos színigazgatónak, két év 
alatt letörlesztendö, kamat nélküli 6000 frt 
kölcsönt ad a város a színházi alapból — 
Rákosi Jenó színmüvére „Endre és Johanna,“ 
mely tavaly nagy tetszés közt került színre 
színpadunkon, csütöstökön ismét előadatik. — 
Megemlítjük, hogy a darabhoz Orbán Ár­
pád, színtársulatunk szép tehetségű másod­
karmestere, zenét irt. Tegnap kis ház előtt 
folyt le a „Szökött asszony“ második előadása. 
A szereplők közül a múltkor nem említettük 
Bónist, ki a vizsgálóbíró szerepét jól játszotta.

Színházi mii sor. Febr 29-én : „D o k- 
t o r bácsi.“ (Vígjáték.) Márczius 1-én : 
„Endre és Johanna.“ 2-án és 3-án : 
„S u h a : c z,“ (Konti nagy hatású, uj ope­
rettéje). 4-én : „K é t árva.“ 5 én : „S u 
hanc z.u 6-án : „C z i f r a Zsuzsi la­
kodalma“, uj népszínmű. (Ellínger Ilona 
jutalomjatekául)

* Böjti mulatságok. Mindenesetre nem 
kis szellemesség kell ahoz, hogy még böjti 
mulatságok rendezése is sikerüljön ; mert te­
kintve a család apák nehéz helyzetét, tekint­
ve a tánczolási kedv jó részt! hanyatlását, és 
végre a farsang tombolásai által megsanyar­
gatott fiatalság blasirtságát igazán meglepő 
eredményt kell konstatálnunk az izraelita fia­
talság által rendezett „iskola alap“ javára

iogy annyi szép arezot, annyi silfid termetet 
ritkán láthatni egy koszorúba fonva, mint ép­
pen a szombati estélyen. De álljon alább a 
névsor, többet mond az mint bármely refe- 
ráda. Magyar! testvérek zenekara mellett ví­
gan elmulatott a társaság késő reggelig. Je­
len voltak: Fischbein Mariska, Berger Ilka, 
Löfkovics Laura, 0blatt Nelli (Gálszécsről),
()blatt Hennin, Deutsch Ilka (N.-Várad), Kellner 
Matild, Karczag Róza, Schwartz Róza, Silbev- 
mann Regina, Kohut Nelli, Altmann Mariska, 
Grauer Róza. Farkas Főni, Schwarcz Eszti, 
Weiss Irma, Lustig Róza, Neumann Fáni, Neu­
mann Ilka, Kohn Ida, PoJlák Eszti, Lampen­
feld Róza, Herczeg Ilka, Erős Janka, Sárkány 
Róza, továbbá : Berger Henrikné, Fischbein 
Ignátzné, Hoffer Sándovná, Löfkovics Józsefné, 
Schwarcz M Benőné, Kdiner Dávidné, Kardos 
Samuné, Dr. Popper Mórné, Stern Izidorné, 
Stern Józ«efné, Stern Győzőné, Lippman Sa- 
muné, Luszné, Sárkányné, Schwarcz L -né, 
Steuer Samuné, Stern Béláné, Özv. Deutsch 
Jakabné, Grünwaldné (Budapest).

Gr Csáky Adorján.
* A debreczeni felolvasó kör f. hó 29-én 

tartandó estélyén Karczag Vilmos „Délibáb1 
czimü 1 felv. vigjátékát olvassa fel, és Ved- 
ress olvassa fel a „Szegény czigány leány“ 
czimü rajzát. E rajz tárgyát Kohón vette a 
felolvasó, a hol gr. Teleki Sándor vendégsze­
rető házánál hallotta, ott népmondaként él a 
nép száján s mint ilyen, Petőfi és egy czi­
gány leány szerelméről regél. A régi czi­
gány leány ma is él, látta is felolvasó s en­
nek regéjét irja le rajzában. — E czigány 
leányt különben Jókai is megéuekelte, sót 
maga Petőfi is.

* A korcsolya pályák tulajdonosai ellen 
azon panaszt vettük, hogy mindig kifüggesz- 
tetik a jó jeget jelzó zászlókat s többször 
megtörtént, hogy a közönség, a zászlókat 
látva, nagy tömegekben kivonult a jégpályákra 
s korcsolyázni nem lehetett. — 
Elhisszük, hogy p. o a helyi vasút részvény- 
társaságnak haszna van az ilyen felültetések­
ből, de méltánytalan dolog a nagy közönséget 
ok nélkül költségbe verni Reméljük, hogy ez 
után ily dolgok nem fordulnak elő, annálin- 
kább, mert már sokáig úgy se tarthat a jég.

* Halálozás. Febr. hó 19 tői febr. hó 
25-ig meghaltak városunkban: Sápi Erzsébet 
10 hón. ref. tüdőlob, Szabó ? ref. halvaszüótt 
fiú, Beke? r. kath. halvaszülött leány, Szabó 
Mária 2 é ref. tüdögümökór, Keresztyéni Ele­
mér 7 é r. kath. agylob, Korcsmáros ? ref. 
halvaszülött fiú, Bagdár ? ref. halvaszülött fiú, 
Papp Lajos 2 é ref. gyermek-aszály, Simon 
Imre 1 íió. ref. görcsök, Kovács Sándor 3 6. 
ref. tüdőlob, ö v. Hadházi Lajosné, 46 é. ref. 
tüdögümökór, özv. Kálló Lajos, 44 é. ref. tü- 
dögümőkór, Bisothka István 1.5 é. ref. guta­
ütés, Kiss Mária, 2 hó. ref. görcsök Pócsi 
Róza, 10 hó. r kath. agylob, Kubinyi Juliánná 
14 é. ref. tüdögümökór, özv. Csonka György né 
68 é. r kath hashártyalob, özv. Balogh Bá- 
lintné 68 é. ref. szervi szívbaj, Lényei Béla 
22 é. luth. öngyilkosság, Tokai Erzsébet 1 hó. 
ref. veleszületett gyengeség, File Julianna 25 
é. ref. tüdögümökór, Baranyi Mihály 4 h. ref 
tüdőhurut, Ocsay Béla, 2 é. ref. tüdőhurut, 
Kovács János 1 h. ref. veleszületett gyenge­
ség. Molnár Lajos 5 h. ref. bélhurut, Kiss R. 
1 V, é. ref. torokgyík, Barna András 1 h. ref. 
tüdőhurut, Ormós Mária 1 h. ref. veleszüle­
tett gyengeség özv. Szi ágyi Józsefné 76 é. 
ref. tüdövész, Kecskés P. né 72 é. ref. aggkór, 
Rosenberg Margit 7 hón. zsidó tüdőlob, 
Szántó István, 27 é. ref tüdövész, özv. Szűcs 
Mártonná, 71 é. ref. aggkór, Gottlieb Meny­
be rtné, 58 é. zsidó, veselob, Kovács Erzsébet, 
4 é. ref. vörheny, Kecskés Istvánná, 20 é. 
ref. tüdővész, Somogyi János, 27 é. ref. tüdő­
vész, Bagdi Zsuzsánna, 5 é. ref. tüdövész, özv. 
Bencze Józsefné, 85 é. ref agyszélhüdős, 
Hirsch ? zsidó, halvaszülött fia, Nagy Juliánná,
7 é. ref. tüdóhurut, Szilvás! János, 3 nap. ref. 
veleszületett gyengeség, Molnár József, 8 hó. 
ref. görcsök, Győrfi Eszter, 15 hó ref. gör­
csök, özv. Farkas Pálné, 72 é. ref. agyszél- 
hüdés, Kozma Juliánná, másfél éves, ref. tü­
dőhurut, — Kovács Mária, 6% é. ref. agy- 
lob, Kiss Andrásné, 32 ó. ref. bélhurut. — 
Elhunytak összes száma : 48, — ezek között 
27 öt éven alóli gyermek van, tehát az el­
hunytaknak nagvobb fele.

* A gazdaszok adójának kétszeres számí­
tása. Kérdés merülvén fel az iránt, kik 
tekintendők a magyar államban érvényes okle­
véllel biró oly gazdászoknak és gazdatiszteknek, 
a kiknek államadója a legtöbb adótfizetők 
névjegyzékének összeállítása alkalmával két­
szeresen számítandó, a belügyminiszter mint 
értesülünk, közölte a törvényhatóságokkal, 
hogy nemcsak a megjáró vári gazdasági aka­
démia, hanem a keszthelyi, debreczeni, 
kolozs-monostori és kassai gazdasági tanin­
tézetek részéről, kiadott végbizonyítványok 
tulajdonosai is igényt tarthatnak adójuk két­
szeres számításának kedvezményére.

* Hajdú Böszörményben — a vörös­
kereszt-egylet fiókja javára — igen sikerült 
tánczmulatságot rendeztek szombaton este. A 
rendezőség, melynek névsorát előzetesen kö­
zöltük volt, mindent elkövetett a mulatság ér­
dekében s fáradozásaikat fényes síkor koro­
názta. Gróf Dégenfeld Józseí fóiapfcn, 9 RM4

Gyula alispán, valamint tö 
tisztviselő, szintén részt vt
__ mely — tekintve a lí
benne uralkodott jó kedve 
lett volna a farsang kell! 
közönséget a rende zőség 
lepte meg, s a terem is iz 
ve. A mulatságnak csak a 
tek véget. Az első négyest 
a másodikat pedig 45 pár. 
mintegy 170 írtra rúg. oly 
az, minőt mai nap kevés jó 
tathat fel. A jelenvolt höl 
kezók neveit sikerült főije 
sonczy Almosné, özv. Y> 
Cseh Béláné, ifj. Balogh 1 
zsőné, Dr Veres Menyhé 
réné, Ray Lajosné, Sóvági 
Imrénő, Kövér Autalné, 1 
Klein J -né, U. Szabó 
Gáborné, ifj Fazekas Gábi 
Balogh Istvánná, Sütő 
Imréné, Czira Balázsáé, 
Takács Ferenezné. Médt 
Jenőné, Lányi Mártonná. 
Jolán, Karap Róza, Ai 
Margit, — Burlaházy íréi 
Almásy Jolán, Lányi i 
Kovács Vilma, Takács Ju 
Sóvágó Zsuzsika, Só vágó 
stb. (N. B.)

* Az alföldi takaró 
lói szóló tegnapi tudósit 
zőkkel egészítjük ki : A 
móny 9844 fit 70 krra 
szelvények f. évi márez. 
váltatnak be. — Az 183 
vetkező:

1. Vágyó 11.
Kétes követelések
Felszerelés
Kölcsönök
Tartozók
Tartozók
Kölcsönök átmeneti kam
Előlegek
Előlegek átmeneti kam a
Pénztár
Váltók 541,124 frt :• 
Lev. a visszleszámit. váltl

111,770 frt 69

II. Teher.
Tőke
Tartaléktöke 5°/0 kaum 
Fizetetten betéti kamat 

1887. évről.
Osztalék 
Kétes követelések tarts 
Követelő 
Könyvbetétek 
Váltók átmeneti kamatjj 
Nyeremény egyenlege

III. Tartozik!
Kétes követelések leirá<| 
Felszerelés leírásáért 
Könyvhetét! kamat-adó I 
Házbérért 
Tiszti fizetésért 
Vegyes költségért 
Könyöradomáuy okért 
Perköltség előlegért 
Előleg bélyegért 
Adó és kincstári illeték] 
Jelenléti jegyekért 
Tartaléktőke kamataiérj 
Könyvhetét i „
Váltóknál leírásért 
Nyeremény egyenlege

IV. Követel 
Leirt kétes követelésekig 
Jutalékokért 
Részvénvátiráfi díjért 
Kölcsönkamatért 
Előlegkamatért 
Váltókamatért

V. N vere m e 
v a s 1 a t a : 
Részvénytőke 6*0 kaml 
Tartaléktőkére 
Igazgatósági jutalék V 
Felügyelő bizottsági jud 
Ügyvivői jutalék 3°, 
Tisztviselői jutalek . 
Jogtanácsos tiszteletdíj 
Könyv vivő jutalmazása 
Jótékony czelokra 
Szelvény adó 
Felttlosztalék 
Kétes követelések tárd

* Eljegyzés. Kol
menyi takarékpénztári 
tartotta jegyváltását 
szonynyal, özv. Nagy 
leányával, H -Náuásc 
Sotnossy Béla orsz 
Márton ügyved. — A| 
az ifjú pár frigyét!

* A h böszörm| 
írttal a Magy Prot 
pitó tagjai közé lepe

* A szökött as 
donnánk kényes hely 
előadáson egy fiatal 
asszony“-t adták. El

X földszint piros ülőhej 
'* székek egyiké 1 me 
'‘fiatal asszony foglalt!

( Férje ült, aki láthatí
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debreczen.
élvén. 6 óra után gytile-

; ság, mely aztán 9-re tel - 
[ K' róna' szálló termét, 

im jó kedvvel tánczra 
csárdással kezdvén meg 

l ti. más alkalommal, nem 
l"-miiami' tájairól miért 

bion rózsáit ? Valóban 
Ltjuk enmagunk előtt is, 
zot, annyi silfid termetet 
koszorúba fonva, mint ep- 

;■ cn. De álljon alább a 
a/ mint bármely refe- 

tenekara mellett vi- 
sság késő reggelig. Je- 

M triska, Berger Ilka, 
i” Nelli (Gálszécsről), 

i! N.-Várad), Kellner 
' hwartz Róza, Silón-- 

Nelli, Altmann Mariska, 
F i ni, Schwarcz Eszti, 

Neumann Fáni, Neu- 
a- Fóliák Eszti, Lampen- 

: i. l-.rós Janka, Sárkány 
Henrikné, Fischbein 

Lőfkovics Józsefné, 
Mer Dávidné, Kardos 

Mérne. Stern Izidorné, 
Győzőné, Lippman Sa- 

á nyne, Schwarcz L-né, 
a Beláné, Özv. Deutsch 

: (Budapest).
Gr Csáky Adorján.

Ifelolvasó kör t hó 29-én 
zag Vilmos „Délibáb“ 

lkát olvassa fel, és Ved- 
Szegénv czigány leány“ 
tárgyát Koltón vette a 

i eki Sándor vendégaze- 
, ott íiepmondaként él a 

heti. Petőfi és egy czi- 
il regél. A régi czi- 
látta is felolvasó s en- 
rajzában. — E czigány 

lkat is megénekelte, sőt

Ipalyák tulajdonosai ellen 
hogy mindig kifüggesz­

tő zászlókat s többször 
közönség, a zászlókat 

n kivonulta jégpályákra 
e m lehetett. — 

a helyi vasút részvény- 
az ilyen felültetések- 

uiog a nagy közönséget 
verni Reméljük, hogy ez 
fordulnak elő, anuálin- 
aig úgy se tarthat a jég. 

I br. hó 19 tői tebr. hó 
-sunkban: Sápi Erzsébet 
. Szabó V rét. halvaszüótt 

tszülött leány, Szabó 
1 -kór. Keresztyéni Ele- 

ob, Korcsmaros ? ref. 
? ref. halvaszülött fiú, 

gy ermek-aszály, Simon 
ok. Kovács Sándor 3 é. 
nzi Lajosné, 46 ó. ref. 
o Lajos, 44 é. ref. tü- 

ístván 05 é. ref. gutá­
iét. görcsök Pócsi 

uvo'U, Kubinyi Juliánná 
zv. Csonka Györgyéé 

. ózv. Balogh Bá- 
trvi szívbaj. Lényei Béla 
j-.tu Tokai Erzsébet 1 hó. 
|e -‘-.--ég. File Juliánra 25 

B,irányi Mihály 4 h. ref 
•ia. 2 é. ref. tüdő hurut,

. veleszületett gyenge- 
.. ref. béihuvut, Kiss R. 

. Barna András 1 h. ref. 
i 1 h. ref. veleszüle- 

:i agyi Józsefné 76 é. 
s P né 7 2 e. ref. aggkór, 

hón. zsidó tüdőlob, 
í tüdővész, ózv. Szűcs 

ggkór, Gottlieb Meny­
be mb, Kovács Erzsébet, 

kés Istvánná, 20 é. 
; János, 27 é. ref. tüdó- 

, 5 é. ref. tüdövész, őzv. 
é. ref agy szél hüdés, 

-zülött fia. Nagy Juliánná, 
[Szilvám János, 3 nap. ref. 
tg. Molnár József, 8 hó. 
ptszter, 15 hó ref. gör- 

72 é. ref. agyszél- 
másfél éves, ref. tű* 

ria. 6’/a é. ref. agy- 
! é. ref. bélhurut. — 

ima : 48, — ezek között 
lnnék van, tehát az el- 
I tele.
I auojanak kétszeres számi- 
llvén fel az iránt, kik 
[r államban érvényes okié­

inak és gazdatiszteknek, 
a legtöbb adótfizetők 

fcállitása alkalmával két- 
A belügyminiszter mint 
a törvényhatóságokkal, 

Faróvári gazdasági aka- 
\\helyi, debreczeni, 

kacsai gazdasági tanin- 
hdi-rt végbizonyítványok 

tarthatnak adójuk két- 
sedvezményére. 

rmenyben — a vörös­
javára — igen sikerült 

I -ztek szombaton este. A 
névsorát előzetesen kő- 

I ■ etett a mulatság ér­
ákat fényes síkor koro- 

József'fóispAn,

Gyula alispán, valamint több megyei központi i tott kedves kis felesége iránt. Örömtelt arcz
. - * . * \ f. millión V A C- n 1 1- A1 1A Ír A wyi .. D » , A ..L — _ 1 1 . . 1 1  A 1. t n «aiiaKvi AO KitlíV a1 O rj r\ VAllI tisztviselő, szintén részt vettek a mulatságban 

I— mely — tekintve a látogatottságot és a 
I benne uralkodott jó kedvet — bátran odail­
lett volna a farsang kellő közepébe. A női 
közönséget a rendezőség szép tánczrenddel 
lepte meg, s a terem is Ízlésesen volt díszít­
ve. A mulatságnak csak a reggeli órák vetet­
tek véget. Az első négyest 32 pár tánczolta, 
a másodikat pedig 48 pár. A tiszta jövedelem 
mintegy 170 írtra rúg, oly tekintélyes összeg 
az, minőt mai nap kevés jótékonyczélu bál mu­
tathat fel. A jelenvolt hölgyek közül a követ­
kezők neveit sikerült följegyeznünk : Dr. Lo- 
sonczy Álmosné, özv. Veszprémi Gáspárné, 
Cseh Béláné, ifj. Balogh Imréné, Szepsy De- 
zsónó, Dr Veres Menyhértné. ifj. Karap Im­
réné, Ray Lajosné, Sóvágó Gáborné, Győrösy 
Imréné, Kövér Autalné, Péter Károlyné, Dr. 
Klein J -né, U. Szabó Jánosné, id. Fazekas 
Gáborné, ilj Fazekas Gáborné, Bácsy Petemé, 
Balogh Istvánná, Sütő Gáborné, id. Karap 
Imréné, Czira Balázsáé, Kovács Sándorué, 
Takács Ferenczné, Méder Gáspárné, Mező 
Jenőné, Lányi Mártonné. Leányok : Veszprémi 
Jolán, Karap Róza, Antónia, Zsuzsika és 
Margit, — Budaházy Irén, Győrösy Juliska, 
Almásy Jolán, Lányi Mariska, Sütő Ilona, 
Kovács Vilma, Takács Juliska, Balogh Irma, 
Sóvágó Zsuzsika, Sóvagó Mária, Mező Etelka 
stb. (N. B.)

* Az alföldi takarékpénztár közgyűlésé­
ről szóló tegnapi tudósításunkat a követke­
zőkkel egészítjük ki : Az 18s7-ik évi nyere­
mény 9844 fit 70 krra rúg. Az 1887-ik évi 
szelvények f. évi márcz. hó 1-től 3 Írtjával 
váltatnak he. — Az 1887-ik évi mérleg a kö­
vetkező :

I. Vágyó ír 
Kétes követelések 
Felszerelés 
Kölcsönök 
Tartozók 
Tartozók
Kölcsönök átmeneti kamatja 
Előlegek
Előlegek átmeneti kamatja 
Pénztár
Váltók 541,124 frt 33 k 
Lev. a visszleszámit. váltókat 

111,770 frt 69 ki­

ll. Teher.
Tőke
Tartaléktőke 5% kamattal 
Fizetetlen betéti kamat adó 

1887. évről.
Osztalék
Kétes követelések tartaléka 
Követelő 
Könyvbetétek 
Váltók átmeneti kamatja 

í Nyeremény egyenlege

850 frt — kr.
1309 „

51,086 „ 40 r
1444 „ 25

22,097 „ 47
1232 „ 00 r

92,201 ,, — r
497 „ 89

9658 „
r

69 *

429 353 fit G4 kr.
610,690 „ 40 r

100,000 frt — kr.
10,500 „ —

1049 „ 82
445 „ — „

1251 „ 97
3402 „95

479,686 „ 13
4509 „ 83 „
9844 „ 70 -

610,690 „ 40
III. Tartozik.

Kétes követelések leírásáért 
Felszerelés leírásáért 
Kőnyvberéti kamat-adó 
Házbérért 
Tiszti fizetésért 
Vegyes költségért 
Könyöradományokért 
Perköltség előlegért 
Előleg bélyegért 
Adó és kincstári illetékekért 
Jelenléti jegyekért 
Tartaléktöke kamataiért 
Könyvbetéti „
Váltóknál leírásért 
Nyeremény egyenlege _

1350 frt 
68 „ 

2254 „ 
600 „ 

4820 „ 
743 „ 

39 „ 
238 „ 

75 „ 
2210 „ 

610 „ 
500 „ 

22,546 r 
2126 „ 
9844 „ 

48,026 „

kr.

20

39

70
89

24
IV. Követel:

Leirt kétes követelésekből befolyt 656 írt 56 kr. 
Jutalékokért 
Részvényátirási díjért 
Kölcsönkamatért 
Előlegkamatért 
Váltókamatért

czal udvarolt neki, szerelmes hévvel szórón 
gáttá a kezét, belemerült szép szemeinek né 
zésébe és jó.ikaratulag magyarázta neki a 
szövevényes darab meséjét. Az asszonyka 
kedvtelen volt, nem jól érezte magát a helyén 
s látszott rajta, hogy a darab inger!! Alig 
mert feltekinteni a játszóhoz, lesütötte kis fe­
jecskéjét és szemeit merően a fehér szinlapra 
meresztette.

— Nézd piczikém most, szökik meg az 
asszony — figyelmeztette a nőt gyengéden a 
férj éppen akkor, mikor a csinos Klári az ab 
lakon keresztül a zugprókátor karjaiba me­
nekült.

— Oh, majd visszajön 1 — válaszolt ez 
fülig elpirulva.

— Gondolod ?
— Igen . . .
A darab tovább folyt. Az asszonyt érde­

kelni kezdette a mese czifra bonyolultsága s 
megfeledkezve magáról, minden figyelmét a 
szökött asszony történetének fejlődésére fordí­
totta A harmadik felvonásban a termetes va­
súti főnök tudvalevőleg felismeri Klárit és rá 
rival! :

— íme ez a szökött asszony !
Ob, van még itt más s z ö k ö t t 

asszony is, — ilyenformán felel a prima­
donna és kacsójával véletlenül éppen arra a 
tájra intett, hol a fiatal menyecske ült. Gyön­
géd „ahu kiáltás tört fel a nézőtérről, az asz- 
szonyka arcza tűzre lobbant és reszketve sú­
gott. oda a férjének :

Vezess ki . . vezess ki, nem marad­
hatok tovább itt ..

A férj, csodálkozva bár, de eleget tett 
a nő óhajának. Kivezette ót a darab befeje­
zése előtt

Ez a különös dolog érdekelni kezdett. 
Meglököm szomszédomat, aki arról ismeretes, 
hogy városunknak minden pikáns titka benne 
van" a kis ujjábán és kérdem tőle -.

— Mondja csak, uram, ki az a szép 
fiatal menyecske, akit most a térje kive­
zetett V

— Egy előkelő asszony, Három hónapos 
házasok, azonban a nőcske a múltkoriban 
megszökött férje mellől 1 egnap 
kerültek össze az incidens után.

— Értem, És a férj V 
— Megbocsátott neki.
Ezzel természetesen megvolt magya­

rázva a nő különös magatartásának az oka .
* Marcz. 15. A magyar szabadság haj 

nala ujraébredésének nagy napját márczius 
15-ikét az idén méltó kegyelettel és ün­
nepélyességgel fogja megülni, a főiskolai 
ifjúság, valamint a város lelkes közönsége. A 
főiskolai magyar irod. és önképző 
társulat, mely a márczius 15. és aug 
hazafias ünnepélyeket rendezni szokta, már 
kijelölte az ünnepi szónokokat. Ezúttal az 
emlékbeszédet Tóth József 4 tli. tartja , 
Vékony Sándor 4 th. Nagy Imre 
1 jh. pedig alkalmi költeményeket szavalnak. 
Az 1848—49-diki, debreczeni houvédegylet az 
napon zártkörű táuczvigalmat rendez a 13 
egyenruhás honvéd ruházata — kö tségeiuek 
fedezésére a „Korona“ szállodában. Belepi! 
jegyek szernél)énként egy forintjával már is 
válthatók Máyer l-’erencz és ilj. Pájer József 
kereskedésében.

* Nyilvános elszámolás a „jótékony nő 
egylet“ által f. hó 11-én rendezett álarczos 
bál jövedelméről. I. Bevétel: személy je­
gyekből 520 frt, páholy jegyekből 45 frt 
telölfizetésekból 112 írt. Együtt 677 frt. ii. 
Kiadás : Teremért, a gázgyár tek. igazgatósága 
által tett 13 frt 08 kr, engedmény levonásával 
136 frt 92 kr. Zenéért 30 frt. Blau József 
budapesti jelmez-raktárosnak öu Irt. Hatósági 
engedélyért 10 frt. Nyomdai költségekre 
meghívók szétküldéséért 52 frt 11 kr. X eg) es 
apróbb költségekre 15 frt 38 kr. Együtt 294

nyilvánítom hálás köszönetemet. Hatalmas gyó- 
gyitóerejü készítményét, minden hasonló ba­
jokban szenvedőknek a legmelegebben ajánlva, 
maradok .háládatos lekötelezeuje : Prohaska 
Emma, varrónő — Ez aláírás valódiságát bi­
zonyítom : X’alenta, polgármester. (P. H.) Gaya 
kir. város polgármesteri hivatalától, 188'', 
okt. 16. — Brandt Ii. gyógyszerész svájczi 
labdacsai (egy doboz ára 70 krért.) a gyó ,v- 
szertárakban kaphatók de meg kell nézni vé 
dójegyét, mely fehér kereszt vörös mezőben, s 
Brandt R névaláírását.

x A ruházat egészségügyi szempontból. A 
Dr Lóri nézi Ferencz ismert fővárosi orvos 
szerkesztésében megjelenő „Hosszú Élet" czi- 
mü egészségügyi szaklap a kővetkező közér­
dekű közleményt tartalmazza: „A ruházat 
egyik legfontosabb részét egészségi szempont­
ból az ingek képezik. Legegészségesebb és 
egyúttal a legszebb is a tiszta fehér gyolcs 
ingek használata. A legnagyobb kellemetlenség 
az eddigi férfi-ingeknél a mellgombok által 
támadt, mert azok kellemetlen nyomást gya­
korolnak a puszta mellre ős a fémgombok dör­
zsölése nem egy Ízben okozott már bőrbeteg­
séget. De nagy hátránya a jelenlegi ingeknek 
az is, hogy az ing a gomblyukak gyors kiko­
pása következtében nem lehet tartós. Ehhez 
járul, hogy a mellgomblyukak csakhamar kitá­
gulnak, az ing eleje kigombolódik és szétnyí­
lik. Hány esetben kepezte ez a légcső, tüdők 
vésztliozó meghűléseit, midőn a test felhevült 
állapotában, pl bálban stb a szétnyílt ing 
mellett hűvös légáramlat érte a puszta izzadt 
mellet A Várady Béla, budapesti férfi-divat 
kereskedő által (kis hid-utcza) feltalált férfi­
ingen mellgomblyukak, tehát mellgombok is 
egyáta áu nincsenek és mégis oly szorosan ta­
pad és simul a két mellrész egymásra, hogy 
az ing sehol szét nem uyilhatik és a mellben 
levő szerveknek meghűlése ki van zárva. 
Ezen ingek tehát, a melyek igen szépek, ki­
tűnő szabásnak és igen olcsók, egészségi okok 
miatt felettébb ajánlhatók.“ — Ha az olvasó 
visszaemlékszik azokra a közleményekre, me­
lyek ez ingekről a hazai lapok nagy részében 
megjelentek, b zonyára csak örvendeni fog 
hogy a sajtó nem csalatkozott, midőn e ki 
tűnő és czélszerü ingeket a közönség figyel­
mébe ajánlotta. Most csak azt tartjuk szüksé­
gesnek megjegyezni, hogy óvakodjék az után­
zatoktól. es csak azt a „Patent-inget“ tartsa 
valódinak, mely Várady Béla előkelő tóvárosi 
k reskedő, kis hid-utczai üzletéből származik 
és védjegyével vau ellátva.

X Lealczázott szájvíz hamisítók. Említve 
volt már, hogy dr Popp J. G. udvari fogor­
vosnak, az egész czivilizált világban elterjedt 
és kedvelt Anatherin-szájvizét különösen Ma­
gyarországban erősen hamisítják és hasonló 
elnevezés alatt hozzák forgalomba. Miután 
Poj-p tlr. udvari fogorvos most Budapesten 
magyarországi vezérképviselőséget és lőraktárt 
állított fel, a pesti ház főnöke jónak tartotta, 
Magyarorszában, az ily utánzatok elnyomása 
czeljából, nagyobb körútra indulni. Ez uta­
zásnak már eredménye is volt, amennyiben 
eddig 9 városban 10 helyen 130 üveg hamis 
Auatherin-szájvizet koboztatott el és a hami­
sítók eben megindította a törvényes eljárást. 
Ez a mulatság sok pénzbe kerül ugyan, de a 
feltaláló már egyszer alapos rendszabályok­
hoz akar nyúlni készítményei 40 éves ;jó hír­
nevének megóvása miatt. Hogy a hamisítók 
mestersége még jobban megnehezíthessék, el 
határozta a feltaláló, hogy az eddigi palaez- 
kok nagyságát a tartalomnak '/a-ával megua 
jobbítja. Ezt az áldozatot szívesen hozta ab­

ban a reményben, hogy a közönség ezután a 
hamisításoktól és gyenge utánzatoktól jobban 
fog óvakodni és csak Popp-féle Anatherin- 
szájvizet és fogpásztát log kérni és elfogadni 
Az árak ugyanazok maradnak, vagyis a pa- 
laczkok nagyságához képest 50 kr. 1 írt. 

és 10 frt. 40 kr. A Popp-féle készitmé-

mely ajándékokat nyújtott át s melynek élén 
a marokkói külügyminiszter arab nyelven mon­
dott üdvözlő beszédet; ezt egy hittérítő tol­
mácsolta. — Lehman n Lilli k. a., a 
jeles énekesnő, New-Yorkban tegnapelőtt lé­
pett oltár elé Kalisch berlini tenoristával, ki 
az esküvő végett szabadsággal Amerikába rán- 
dult. — Fergusson angol külügyi állam­
titkár kijelenté az alsóházban, hogy Anglia 
nem kötött ugyan szerződést Olaszországgal, 
de a két kabinet közt nagy jegyzék váltás foly, 
mely azonban most még nem közölhető. — 
Buzogány Áron, miniszteri tanácsos a 
vallás- és közoktatási minisztériumban, 53 
éves korában, hosszas betegség után meg­
halt. A legképzettebb s leglelkiismeretesebb 
tisztviselők egyike volt, és az unitárius házas­
sági és egyházi ügyekben a legelső tekintély.

o s s u t h fia olasz polgár. Crispi a ka­
marának azt az indítványt tette, hogy Kos­
suth Lajos Olaszországban született fiának, 
Kossuth Lajos Tivadar mérnöknek, az olasz 
polgárjog megadassák. — Am. kir. állam­
vasutak nagyvárad-drágcsékei vonalán e hó 
:5-én a forgalom ismét megnyílt. A drágcseke- 

vaskóhi és a szombatság-doprestyi vonalon 
még néhány napig szünetelni fog a forgalom.

Márczius lőnek negyvenedik évfor­
dulóját, Budapesten a szokottnál fényesebben 
fogja megülni az egyetemi ifjúság. A programul 
még nincs véglegesen megállapítva Az egye­
tem központi épületét, tekintettel annak ros 
kadozó állapotára, nem fogják földisziteni. 
Lesz azonban disz-bankett a Hungáriában, a 
melyre Jókai Mórt is meghívja az ifjúság. 

K-özgazdasá*.
— A sárréti népbank j. b. 16-án d. e. 

órakor tartja közgyűlését Berettyó-L’jfalu- 
ban. A hozzánk beküldött mérleg szerint a 
vagyon 233,991 frt 51 kr.

Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 
i'ebr. 25.) Búza tavaszra 7.03—7.05— 
Búza őszre 7.54—7 55 frt. — 
Tengeri 1888 máj.—júniusra 6.06 — 6.08 
Zab tavaszra 5.35—5.36 irton. Káposz- 
tarepcze augusztus— septemberre —.— 
—. írton.

— Sertésvásár. A kőbányai sertáakeraak. 
csarnok távirata, febr. 25. Az üzlet szil. magy. 
iiratsági öregnehéz 51.—52.— írtig magy. uras.
fiatal nehez 54.------- 55.— írtig, magy. uragag.
fiatal közép 53.-----54.— írtig, magy. uras.
fiatal könnyű 51. 52.— írtig, magyar sze­
dett nehéz 50.----- 51.— írtig, magyar szedett
köióp 50.------51.— útig, magy,szedett könnyű
50.-----51.— írtig, romániai bakonyi átme-
ueti nehéz —. .— írtig, rom. bakonyi át­
meneti közép----------.— írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.-----. írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- .— írtig szerb.
átmeneti nehéz .49.-----50 50 Írtig szerb, átme­
netig közép 49.----- 50.— írtig, szerb, átmeneti
könny. 49.-----50.— frt. hizó a vasútról má­
zsáivá —.----- .— írtig, hizó 1 éves élősúly­
ban —.-----.— írtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —.----- .— írtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 4*/» levonássá. —, .— fit"
ig. Az árak hizlalt sertéseknél piroukint 45 
Kgl. 4 7#-os levonással métermázsán kint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adatuk el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban v.,m tejében meg­
téríttetik.

frt 41 kv. Maradvány mint tiszta jövedeíem I nyék kaP^kf?^Ä „ ^Ídaimsín ^ k°i- 
382 frt 59 kr. A lentebb kitett felülhzetési | magyaioiszági főraktáréban, Budapesten,

V. Nyeremény 
v a s 1 a t a :
Részvénytőke 6% kamatja 
Tartaléktőkére 
Igazgatósági jutalék 10% 
Felügyelő bizottsági jutalék 5 
Ügyvivői jutalék 3% 
Tisztviselői jutalék 2°„ 
Jogtanácsos tiszteletdija 
Könyvvivő jutalmazása 
Jótékony czélokra 
Szelvény adó 
Felülosztalék
Kétes követelések tartalékára

48 026 „ 8 
felosztás

i;000 fi t 
384 . 
384 „

„ 192 „ 
115 „ 
76 „ 

100 „ 
100 „ 
100 „ 
38 „ 

2000 „ 
353. „

J a- 

• kr.

30

.2

9844 „ 70 „
* Ellenvzés. Kovács Endre, h -böször­

ményi takarékpénztári főkönyvelő 1. M 22- n
tartotta jegyváltását Nagy Hona kisasz

az ifjú pár frigyét!
* A h böszörményi ev ref. eg)M 

frttal a Magy. Prot tud. írod. lársaság
pitö A mi prím»:
donnánk kényes helyzetbe hozott a vasárnapi 
előadáson egy fiatal menyecskét. » a
asszony“-t adták. Egymásután te wg_
földszint piros ülőhelyei A közép • s
székek egyikén meglehetős savaival csinm

‘ fiatal asszony foglalt helyet, mf,letí® tPtanuSj. 
férje ült, aki láthatólag nagy figyelmet tanusi

100
ala-

összeghez járultak : Bodoky Lajos Simontfy 
Sámuel 10—10 írttal, Biedenuan E. özv. 
Szabó Lajosné Szakszó Rezső, Tóth Samu Iné, 
Br. Vay Miklós, Yecsey Viktor 5 5 Írttal ,
Farkas Lajosné 4 irt," Búzás Elekné. özv. 
Hegyi Mihály né, N. N. Dr. Xarga Géza 3 3
frt; Xecsey Károly, Kaszauyiczky Endre, 
Nánássy Lászlúne, Szabó Kálmánná, Szabó 
Zsigmoud, Dr. Tihanyi Sámuel 2—2 írttal 
Csiky Lajos, Dr. Csikós Sándor, Nadáuyi Sán- 
dorné, N. N. N. N. Reicbman Anniimé, Dr. 
Stern, Túrái Farkas, XXeisz Lajos 1 — 1 Írttal 
Fehér Herman 25 írttal együtt 112 Irt Fo­
gadjak az igen tisztelt urhölgyek s urak 
kegyességökert, úgy szinteu a gázgyár tek. 
igazgatósága is az egy;et iránt újabban tanú­
sított nemes leiküségeért szives köszönetemet 
Debreczen, I8h8. febr. 27. Györy Elek nöegyl. 
penztárnok.

* Köfczonetnyilvanitas. M íidazou roko­
noknak, kartársaknak, a pályaudvari főtiszt 
viselő uraknak, s általában az egész reszt 
vevő közönségnek, kik boldugult szeretett 
gyámleányunk, néhai File Juliánná végLBzt.es- 
ségtételén megjelenésökkel bánatunkat enyhí­
teni igyekeztek, kőszöuetünket nyilyánitjuk, 
szülei nevében is Debreczen, 1888. febr. z8. 
Bihauek Ignácz és neje Nagy Juliánná.

x A polgármestertől hitelesítve. Gaya 
(Morvaország) Tekintetes ur ! Tisztelettel tu 
fiatom önnel, hogy óhajtását szives készseggel 
teljesítem. Varrónő létemre ülő é;etmódot foly­
tatván már hosszabb idő óta gyomrom nagyon 
fáit étvágvatu elveszett s emésztési zavarok 
bántottak, "de a midón az ön svájczi labdacsa­
iból egv dobozzal elfogyasztottam, azóta sok­
kal jobban vagyok, miért is ezepnel szívesen

Debr. yy Színház.
Holnap, szerdán, 1888. február 29-én .

DOKTOR BÁCSI.
Vígjáték Larongetól.

ralyűtcza 26 sz., a hová levélbeli megrendelé­
sek intézendők, és itt helyben Göltl N., Dr. 
Rotschnek V Emil, Örvény! Ottó, Miha- 
lovics István, \Tecsei Viktor, Muraközy 
K. győgysz. Csanak József, Szepessy Antal,
\Vérsz Sándor, Kraicz Gyula, Stern Albert és 
testvére keresk uraknál.

Hazank s a külföld.
— Ferdinánd fejedelem és Zichy Jenő

qróf. Zichy Jenő gróf a következő nyilat­
kozatot teszi közé : „A lapok egy párbeszédet 
közölnek, melyben folteve, hogy a tudósítás 
igazságon alapul, Ferdinánd bolgár lierczeg 
szivét tárta löl a „Figaro" egy leve ezoje 
előtt. Ez alkalommal a herezeg igénytelen 
személyemről is megemlékszik, de oly módon, 
hony kényszerítve érzem magamat a követ­
kező rövid válaszra: Tejesen megfoghatatlan 
előttem miként juthatott ö fensége azon véle­
ményre. mintha en azzal dicsekedtem volna, 
hogy az ő megválasztatását én eszközöltem 
volna ki. — Én sem nem eszközöltem az 5 
megválasztatását, sem ha azt csakugyan meg­
tettem volna, okot nem tudnék arra, hogy 
azzal dicsekedjem. indenesetre magasabban 
állónak tartom azt az ügyet, mely most 
Bulgáriában koczkán áll, mint bármely sze­
mélyt, ennek erényeit vagy erkölcsi hibáit. — 
Ferdinánd herezeg minden esetre meg fogja 
tudni iteini, hog, mint gentlemant és politikust 
mi illeti meg ; nekem nem szándékom vele e 
fölött vagy ama körülmények fölött, melyek 
megválasztatásához vezettek, — Vitatkozásba 
bocsátkozni. Budapest, 1888. febr. 25-én. Zichy 
Jenő gróf.

— Rövid hírek. Leó pápa tegnap 
előtt a marokkói szultán követségét fogadta,

Felelős szerkesztő 
Kiadó

Gáíspár Imre 
Kutast Iini-o

Weisse Seidenstoffe von 65 kr.
bi? fi. 11.40 per íDtcfer (ca. 120 Gual.) tier 
fenhet robciv un? ftiufituífe jollfrci bas Fairrix 
Depot G Hanneberg (f. f. •pojíicferant), Zu ich. 
Slufter umgebenb. 'Briefe lü fr. 'jaorto. 2.

MBSiMBMI ■

jJo tanács aranyat ér 1 E szavak ^ 
igazságát különösen be- w 
u gseg aiüaimávai érzi az F 

j ember s ezért a Richter-íéle kiadó-intézet p 
a a íegrzivélye^ebo hálair ltokat kapta a ^
1 „Beteg-barat“ czimü i lusztrá t kauyvecs- a 
* ke megküldéséért. Eb.en a legjobb és E 
< legmegbízhatóbb háziszerek ki merítő en 9 
<| ismertetve vauiiaa s a oenae foglalt és a p 
a szerencsésen felgyógyultaktól származó p
2 levelek egyszersmind azt bizonyítják, hogy » 
2 sok esetben egyszerű háziszerek is ele ^ 
1 gendök arr.i, hogy a -a.azoDg gyógyíthat- 9 
I lan betegséget rövid idő alatt meggyó- F
1 gyitsus. Ha a oett-guek a megíele ő szer
2 all rendelkezésére, uükor mvg nehéz be-
2 tegsógnél is gyógyulás v.írható, miért is - 
* egy betegnek sem kel ene elmulasztani _ 
f| levelezőlap által Ric tér kiadó-hivatala- 
6 tol Lipcsében a „Beteg-barat* cm-m F 
g könyvecskét me ,rendelni. E kis, o vas f 
J méito mű segélyével sokkal 0

1 fog helyesen varisztam. A meg |
4 semmi költségbe sem kerül.
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melyeket több évi müködóeem al-tt bóc-i, némethoni és belgiumi gyógyszert rakban 
a,ereztem de azon körülmény is, hogy a külföldi gyógyszerek «szaporodását ellensú­
lyozzam, arra indítottak, hogy legnagyobb gyógyerejü növényktvonatokból, orvos, uta- 

gitás szerint, a már is nagy kedveltsegu
« , f 1

egészségi
ív, gyomorbaj. felfúvódások, szédülés 

aj ok ellen a legfényesebb sikerrel’ 
Malaczkán, Pozsonymegye. — Egy 

bérmentes küldeménynél 5 kr. bélyeg-
"<»' T Jfc itSÄSÄÄ 5»

v, lód’i minőségben kapható : Debreczenben : Mihalovlts István gyógyszerésznél.

Legújabb hálairatok!
T.kinte... or ! L.gven oly «Aim t *• «1 tek.rct küldeni, miután meg »»gyek gyöködre « ön kárpáti 

egtWgi há so-án._____________________ Dlabik Alajos, segédjegyzó.

Tekintetes ur! Szíveskedjék nekem egy tekercset az ön kitíinö kárpáti egészség i labdacsaiból utánvét mellett

Iparhatóságilag engedélyezett

VÉGKIARULAS
Női-, ierii- és gyermek-czipö

üzletemmel végképen felhagyok, az összes raktáron 
levő czipő-árukat gyári áron alól bocsátom a n, é. 

vevő közönség rendelkezésére, minél tömegesebb láto­
gatását az igen tisztelt közönségnek kéri,

tisztelettel

FALK OTTÓ,
— . .. főpiacz, a városháza épületeben.Az arany csizmához. r r

Orig», VonUdt königl. Weináergnr Nr. «90. ^ _ Gr. Kalina KiroljJ. »
K»r«m, telink níktnTlFAkatnljáfira ön kárpáti «gé»z«égi l.bd.c.iiból küldeni, jé halainkért

Tisttelettel Zöllner Pál. j|

Tekint.!« gyógy»«rá» nr I Múltán ón nem álhitek „ ín kárpáti növényekből késnlilt Ubd.c.i nélkül, kerek g
Maradok alázatos szolgája tisztelettel Tóth János kalapos mester. m 
rr~de megjegyzendő, hogy“a* általam méltónak ás kitűnő hatásának beis-

Tekintetee a 
már sokaknak ajánltam.

Becs. VI., Ufergaese

belőlek négy tekercset küldeni
Budapest, 1887. szeptember 2 an

Tekintetes er! Ezennel felkérem ismét — uo uiBueS;»<,«uv, 7- — *-------~r ~. ... - _ u.-i,meri. «> ön által ké«i,et« ve ti.Mitó labdanat, annálfogr. dic.ir.m é. m.- fal.baraton.Mk » krímidé,,nk
,/ék.znrulásl.an «»„tok, ezen Mgyrab.c.iilt 1.1,dacokat ha.rn.lj.k . aanun a m. *e*Mbb, o « »agynak 

Ennélfogva kérem poat.fordaltával 12 .katulyaval egy jo barátomnak utánvétellel küldeni.
A ,1a (Báea m.), 1*87. okt. »-én. Cseh Gergely férfi szánó.
Tekintetes Friedrich ur! Kérem, legyen iíWaaon kárpáti iabdacaiból legaietö,ebben az ide mellékelt ÖM*e- 

Mivel én már több éve ha.inálom. nem nétkülöahetem. - laten tárcsa soka a szenvedő emberiség szamara.
Kontz Ferencz.

am, hanem mások -

górt küldeni.
Bnkaresst, 1887. sxept. 2S-án.
Tekintetes Friedrich János gyógyszerész urfMár pár óva, hogy használom, de nem csak magan 

nak is osztom ön jóhatáau labdacsait bajaiknál. « azért kérem két tekercs megküldeset. -jtt
Dohnán, 1887. márcziue hó 6-án. ozpecsefc Í<aí, pleuftl09, 19
Tekintete, gyógv.ze ész ur ! Folyó év májúi "havában egy jó barátom által ajánlva bajomnál t i. bőrbetegségem- g 

né! .zen kárpáti égési,égi iaodacok. ú ásókból hat debai.al rendeltem, melynek elhasználás, után a bajom égésién - 
múlt, daczára a sok mindenféle ssernek, melyet eddig használtam egv seui volt sikerrel bajomnál. Tisztel te ^ ;A

Budapest, 1887. fecniár ti.án Kürti/ Karoly ^
Igen tisztelt Friedrich ur! Szíveskedjék 2 tekereget kárpáti egészségi labdacsaiból megküldeni, azoknak jó ha- 

tásáról meg vagyok győződve. t i. i <Á
Bác I, 1887. január hó 8-án. _______________ Hottwgev Jakab.
Tekintetes gyógyszerész ur ! Szíveskedjék ream nézve nélkiilözhetlen kárpáti labdacsaimul á t kereset “t^nv "Te! ~'Á 

lel megküldeni. Mivel már sok éven at gyomorgörcsökben szenvedtem és jó hatású labdacsai bajomon segítene '. s 
önt egészségben, hegy még sok szenvedőnek segítségére lehessen. _», , M

O n d o t. 18g7. január hó 23-án. Tetzcl Mátyás.
Tekintetes gyógyszerész ur! Kérem legyen szives 4 tekercs kárpáti egészségi labdacsot megküldeni.

_'ahbnak érzem magam, hogy ezen ön jó labdacsait használhatom, taiau már meg is haltam volna, ha on la 
használtam volna, másoknak ajánlva, mindenki dicséri a jóhatásu labdacsait.

Cress ti, 1887. február 10 én. bzollev Vilma , ^
Tekintetes gyógyszerész ur! Kérem ismét küldjön 5 tekercset azon jóhatásu kárpáti egészségi labdacsokból, mo- 

;vek nekem igen hasznosak, s mig csak elek. ki nem hagyom fOgvni házamnál* mert mint nekem, úgy a 
Itten hasznosak. „ T,eltelette!

K u 1 pin, 1887. január hó 12-én. Kemard Vajé.
Tekintetes gyógyszerész ur! Legyen szives ismét, harmadszor is egy tekercset kárpáti la "»dácsáiból küldeni, mert 

a múltkoriak nagy halassal voltak reim és családomra nézve s egy tüdögyuladásban lévő betegre nézve is; » azeit az is- 
tuntöi nagy áldást kívánunk ve sokáig éltesse gyógyszerész urat !

Endréd, (Pozsonyin.) 1887. márczius 20-án. Varga József.
Tek. gyógyszerész ur ! Kitűnő hatású jó labdacsaiból szíveskedjék postafordultával két tekercset külhoni 
N a g y - S z e b e n, 1817. márczius 5-én. Tisxlelet-el

Höret Cábor, m. kir. pénzügyőri biztos.

családomra nézve

Tekintetes gyógyszerész ur ! Ön hires labdacsaival és azok hatásairól már hosszabb idő óta megismerkedtem es 
azokat vidékünkön a Balaton mellett is ajánltam. erről elég tanúság, hogy magam és ismerőseim számára múlt évb n tete­
mesen hozattam, legyen azzal elismerés, hogy újból rendelek ő—8 tekercset utánvét mellett. A gyors szállítást kérve, va­
gyok tisztelője

i' a p o 1 o z á n, (Zalam.) 1887 . január 20-án.
Hardy Gábor, leköszönt min. hív. tiszt.

Tekintetes gyógyszerész ur ! Legyen szives ismét egy tekercset az ön jó hatású kárpáti egészségig labdacsaiból 
posta utánvétellel részemre megküldeni. Áldja meg az Isten ezen jó hatású s általam is nélkülözhette u találmányáért. Már 
két évig szenvedtem gyomor és vese bajban és ez által nyertem vissza egészségemet, a mellett csakis az ön jó hatású kár­
páti egészségi labdacsai hozták virulóvá egészségemet.

Jáuesháza, 1887. junius 10-éu. Tóth JótlOS.

m

Támaszkodva a bizalomra,
melybeu a mi Horgony-Pain-Expellerünk 
miutegy 20 év óta részesül, ez alkalom­
mal azokat is egy próbára hívjuk fel, a 
kik e kedvelt haziszert még nem ismerik. 
Ez nem titkos szer, hanem szigorú szak 
szerűséggel egybeállitott készítmény, mely 
a kdszveny- és csuzbetegeknék, mint 
teljesen megbízható méltán ajánlható. A 
legjobb bizonyítéka annak, hogy e szer 
teljes bizalmat érdemel, kétségkívül az a 
körülmény, hogy számos beteg, miután 
már más, nagyuau feldicséit gyógyszerek 
kisértettek meg, ismét csak a vegkipró- 
bált Pain-Expellerhez tért vissza Épen 
az összehasonlítás al al győződ ek meg 
arró, hogy úgy a csuzos fajdalmát, taq- 
szaggatasok ,-tb., valamint a fog, faj és 
hátfájások, oldalnyilallások stb. legbizto- 
sabbau a Pain-Expeiier által szüntethetők 
meg. A 40 krban, 70 árban és 1 frt 20 
krban megállapított olcsó ur a kevésbé 
tehetőseknek is hozzaiérbetővé teszi, a 
számos siker pedig arról kezeskedik, hogy 
a pénz nem hiaba adatott ki. őrizkedni 
kei. a káros utánzatoktól s csak* a hor­
gony jellel ellátott Paiu-Expellert kell, 
mint valódit elfogadni. Kö;ponti raktár: 
Gyógyszertar az arany oroszlánhoz Prágá­
ban. Török József gyógyszerész Budape-t-n 

— M—g——
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Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa ré­

széről közhírré tétetik, miszerint a piacé 
közepén lévő Dobozy ház. udvarával és 
kertjével együtt, — ide nem értve tehát 
azon ház ondódi és ujosztáau 
földeit, és az azon ház alatti 
bolthelyiségeket.— a városház nagyter­
űiében folyó 1888-ik évi Február 28-ik. 
napján délelőtt 10 órakor tartandó nyil­
vános árverés utján a folyó 1888-ik évi 
május 1-től három évre. tehát az 1891-ik 
évi május 1-ig terjedő időre, a városi szám­
vevői hivatalnál megtekinthető feltételek 
mellett haszonbérbe fog adatni.

Miről az árverelni kívánók azzal 
értesittetuek, hogy 1000 frt kikiáltási ár 
10o °-át az árverelő bizottság kezéhez bá­
natpénzül készpénzben letenni tartoznak. 

Debreczen, 1888 február 23-án.

A városi tanács.

* ÉS mmmm felyallaltatea: Kft
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KÖNYV- és KŐNY OMDÁJA
Debreczenben, Föpiacz. Sz. Nayy Károly ház.
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gyors és pontos elkészítésére; §^,
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I LONDON.

elvállal: tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
*- 1»«» *•- Arl»po]£ nt; «11 mm. <■. «-1
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Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjnfá- 
nyosabb árban eszközöltetnek.
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Negyed évre

Kgyes szám
Alap szeiiemi részét .. 
den közlemény \ Mg> k 
utrz*, 1 öfi-l MZHtii. f)| 
h*ft. — B azerkesztc*! 

mentve küldené

Előfizethetni held 
TSLEODl K. L AJk 
CSATHV KARO L1 
kereskedésében a kJ 
tálban KUTASI lMkj 
nyomdájában • a posts!

Bis mai

A német 
czizorezágban 
emelkedettség 
elismerje azt, 
jóben nagy és 
volt.

Ez nem 
igazi jó hazafia 
csodálták e réti 
az ellentétet, mj 
mi tehetetlen 
köat van

Részemről 
6-ki besíéd a h| 
czeg legek',atans 
nagyobb diadaij 
zása, melyet ah] 
dást szenvedett, 
sarcz tünkre fos 
társaság megél q 
ben vagyunk.

Azt reméj 
résre inditnak 
lettünk.

Azt hitte] 
maradnak hozzj 
gáti őt.

Végre bizc 
ifjú Vilmos her] 
kája) az idén M 
s az apa és uh] 

Hogy kima 
czeg magavieele 
csalódásokat, 
viszonyok szer] 
azon eseménye] 
vaíószinüeknek 

És talán 
magaviseletben 
ról-napra váltó] 
simulékonysággá] 
egy olasztól, d< 
némettől,

Mig a mi 
s a többiek, ml 
kodnak és biz] 
sem csalódtak ; 
naponkint vAltcz 
be is vallani 
mely megrémíti 
egyaránt. Ez a 
denesetrej uagyoj 
czellárnak.

ö egy korom 
német egységet 
segélyével; es ij 
megcsinálta ezt 
ellenére.

Minek utáni 
Napóleonnak, ho 
jak: Fraucziaorsi 
Sadova után.

Orosz szőr] 
Ausztria ellen s 
szövetséget - 

Minek utál 
Jales Ferrynek t 
után másnap isim 
ellenségeskedést.

Össze akarta 
protestánsok nagj 
után egyezkedik 
táusok eilen.

És mindezt 
nás nélkül, min' 
van győződve, 
debb, semhogy r, 
dalmasau előre 
bajlódjunk.

Ez, ismétle 
veliijéuek a lege

*) A piriiii 
M időiieru lejtfgete 
tec«t«6 i<«*i4ggai fi 
germán poJitiks v«gz

Debreeaw, 1888. Nyomatott KUTA&flMBE~ktayToyomdájában


